



Náchodský zpravodaj

leden 2006

Obsah

Zprávy z radnice	str. 2, 3
Kronika	str. 4
Informace z nemocnice	str. 4
Nové CD má název GLORIA.....	str. 5
Lednová výročí.....	str. 6
Sdružení přátel Malé Čermné	str. 6
Čestní občané náchodští	str. 7
Slasti a strasti maturanta	str. 8
Petice pro obchvat Náchoda.....	str. 9
Jízdní řád Náchod-Kudowa Zdrój	str. 9
Pivovar, Hopsáček	str. 10
Ekokoutek	str. 11
Náchodští modeláři	str. 11
Sport	str. 12,13
Zubní pohotovost, Děčko	str. 14
Muzeum, Loutkové divadlo	str. 14
Galerie, Církev	str. 15
Seniorklub, ICC.....	str. 15
Knihovna	str. 16

Vážení spoluobčané,

svátky vánoční a novoroční již pomí- nuly a náš rytmus života se pomalu vrací do běžných kolejí každodenního shonu. Doufám, že jste minulé dny prožili v klidu a pohodě kterou svátky přinášejí, ve společnosti těch jež jsou Vám blízcí, a které jste chtěli mít kolem sebe. Jistě jste si položili při příchodu nového roku otázku, jaký ten rok bude a zároveň si i řekli, jaký byl ten rok minulý. I Vaše město si tyto otázky musí položit. Z mého osobního pohledu byl tento rok pro město dobrý. Nebyl sice tak slavnostní jako rok 2004, ale o to byl víc pracovní. Výše finančních prostředků do investičních akcí přesáhla míru v posledních letech obvyklou. Dařilo se nám i v získávání dotačních titulů. To nám umožnilo realizovat akce, které jsme si předsevzali a to i v oblasti kulturních, společenských či sociálních aktivit. V roce 2005 jsme realizovali prodloužení pěší zóny v ulici Tyršově, rekonstrukce ulic Dolní Úvoz, Nemocniční, Zborovská, Orlická a mnoho dalších. Byla otevřena přístavba hotelové části hotelu Beránek. Pokračovali jsme v přestavbě zimního stadionu a dokončili jsme sportovní stadion na Plhově včetně dětských hřišť. Pokračovaly práce na rekonstrukci školských zařízení a podařilo se nám rozšířit i parkovací plochy v ulici Raisově. Přesto se dají v této oblasti očekávat další problémy, zvláště při ztrátě parkoviště v ulici Mlýnské. Největší akcí byla celková rekonstrukce ulic Kladská a Broumovská, včetně chodníků, cyklostezky a osvětlení. Víím, že tato akce mnohým z vás po několik měsíců ztrpčovala život. Chtěl bych Vám touto cestou poděkovat za trpělivost, kterou jste projevili a některým i za spolupráci. Při pohledu na toto dílo si však myslím, že výsledek, který byl dosažen, stojí i za některé dílčí ústupky a nepohodu, které jsme jako občané museli všichni snášet.

Je nutné se také zmínit, že město nabylo v roce 2005 některé významné nemovitosti. Kraj nám převedl Bartoňovu vilu (tzv. Děčko). Na naši žádost a díky našim iniciativám, jsme rovněž od kraje získali budovu polikliniky. Z majetku státu budovu Okresní vojenské správy a po vybudování okresního soudu i budovu bývalého okresního úřadu.

Všechny realizované akce byly pokryty financemi městského rozpočtu a k výše uvedeným skutečnostem nebylo již třetím rokem nutno přikročit k bankovním úvěrům, což nám umožňuje dobrý start do roku 2006.

Co nás tedy v příštím roce čeká.

V oblasti investic pokračování regenerace plhovského sídliště, rekonstrukce

koupaliště, přestavba OVS pro potřeby Základní umělecké školy, rekonstrukce ulic Borské a Ryšavého. Především však bychom se chtěli v příštím roce věnovat rekonstrukci Karlova náměstí a jeho okolí. Zde je však stále nevyjasněný postoj majitelů a. s. Tepna. Doufám, že dojdeme k vzájemné dohodě a budeme moci realizovat zájmy města.

Všichni cítíme, že největším problémem našeho města je tranzitní doprava a s tím uvažovaná výstavba obchvatu. Uplynulý rok nebyl promarněn. Podařilo se předložit studii posouzení vlivu na životní prostředí a nedojde-li k zásadnímu nesouhlasu, na základě jejího schválení bude přikročeno k projektovým pracím. Tím bychom se vrátili do původního sjednaného harmonogramu a celý projekt by pokračoval v původně slíbených termínech. Rovněž v přeložce komunikace Náchod-Hronov došlo k podstatnému posunu. Studie je již schválena a spolu s vypracováním projektu by mělo proběhnout i jednání o výkupu pozemků.

Na stole leží i nabídka majitelů lázní. Zdá se, že i v této oblasti může dojít k žádoucím krokům. Cesta v tomto směru však jistě bude ještě dlouhá a nesnadná.

Ale abychom nezapomněli, město žilo i bohatým kulturním a sportovním životem. V oblasti kultury byl vyvrcholením jistě slavnostní křest CD Náchodské mše vánoční, kterou věnoval svému městu hudební skladatel Jaroslav Celba.

Ve sportovní oblasti nelze jinak než vyzdvihnout organizátory MS juniorů v kuželkách a ocenit i jejich výsledky v tomto sportu.

Mohl bych zde vyjmenovat i další organizace, kluby, sdružení, nadace, které přispěly k bohatému životu našeho města. Obávám se však, že bych někoho jistě opomněl. Vždyť i malá zájmová sdružení mohou pro své okolí vykonat mnoho a bez jejich přičinění a obětavosti by paleta možností nebyla tak pestrá.

Do roku 2006 můžeme tedy vstoupit s pocitem, že město v uplynulém roce bylo úspěšné. Víím, kam napřít své síly v roce 2006. Doufejme, že v příštím roce posuneme hranice svých možností o něco výš, abychom mohli, jako občané, v dalších letech uvažovat i o věcech, které jsou dnes jen v oblasti snů.

Do nového roku Vám přeji hodně štěstí, úspěchu, životní pohody a optimismu, zdraví a dobré rodinné zázemí, přátele, o které se můžete opřít, když se zrovna nedaří.

Ing. Oldřich Čtvrtečka,
starosta města Náchoda



Zprávy z radnice

Zastupitelstvo města 21. 11. 2005

Majetkoprávní úkony obce

● ZM schválilo výkup pozemků u nové obřadní síně na náchodském hřbitově od soukromých vlastníků. Jedná se o pozemky částečně zastavěné touto obřadní síní, přístupovou komunikací a pozemky v bezprostřední blízkosti hřbitova.

● ZM schválilo prodej části pozemku v ulici Horova v Náchodě žadatelům za cenu 100 Kč/m² s tím, že strana kupující uhradí vypracování geometrického plánu, správné poplatky za vklad do katastru nemovitostí a daň z převodu nemovitostí.

● ZM zamítlo převod části pozemku (část staré cesty na Kramolnu), která vede bezprostředně kolem domu žadatele, protože se jedná o místní komunikaci.

● ZM schválilo nabytí částí pozemkových parcel od společnosti České dráhy, a. s. – Správa železniční dopravní cesty Hradec Králové, kterým dojde ke vzájemnému majetkovému vypořádání.

● ZM schválilo nabytí části pozemkové parcely na Kašparáku (bývalé cvičiště psů) od Pozemkového fondu ČR bezúplatným převodem.

● ZM schválilo výkup lesního pozemku v k. ú. Lipí u Náchoda, kterým vede také trasa plánované cyklostezky Bražec-Peklo.

● ZM schválilo prodej bytových jednotek žadatelům, kteří doposud využívají tyto byty na základě platných nájemních smluv a nevyužili původní nabídky ke koupi.

● ZM schválilo nabytí částí pozemků v trase plánované cyklostezky Bražec-Peklo. Nejprve bude uzavřena smlouva o smlouvě budoucí kupní a po realizaci stavby cyklostezky a na podkladě přesného zaměření stavby bude uzavřena definiční kupní smlouva.

● ZM schválilo prodej místní kanalizace, která se nachází v prostoru nad krajskou silnicí v Náchodě na Lipí, do vlastnictví VAKu Náchod, a. s.

● ZM revokovalo své usnesení ze dne 19. 10. 2005, které se týkalo nabytí lesních pozemků o výměře 11,1 ha v Bělovsi smlouvou o smlouvě budoucí kupní. Nově ZM schválilo kupní smlouvu na nabytí souboru všech 38 pozemků a pověřilo starostu města ing. Oldřicha Čtvrtečku jejím podpisem.

● ZM schválilo kupní smlouvu mezi Českou republikou – Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových a městem Náchod na pozemek, na kterém je nyní umístěna betonárka ve Starém Městě nad Metují.

● ZM schválilo uzavření dotační smlouvy s Královéhradeckým krajem na dotaci sou-

visející s realizací projektu stezky pro cyklisty v úseku Kramolna, vojenský hřbitov – Náchod, Krkonošská ulice.

● ZM souhlasilo s uzavřením smlouvy o poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury na rok 2005 ve výši 2 mil. Kč pro akci „Náchod – dopravní opatření na ulici Pražská“.

Obecně závazná vyhláška

č. 3/2005 – komunální odpad

● ZM vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 3/2005, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 5/2004 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Nahrazena byla příloha č. 1 této vyhlášky, která obsahuje rozúčtování nákladů na sběr a svoz komunálního odpadu na osobu podle skutečných nákladů města předchozího roku, které zpracovaly Technické služby Náchod, s. r. o. Výše tohoto poplatku zůstává nezměněna, ve stejné výši jako v roce 2005, tj. základní sazba poplatku činí 480 Kč s možností využití 10% slevy z této částky v případě zaplacení ročního poplatku do 31. 3. 2006.

Beránek Náchod, a. s. – změna investice

● ZM schválilo upravený plán investic akciové společnosti Beránek Náchod na rok 2005 krytý z již schválené dotace.

Dochází tím k převedení prostředků z původně plánované rekonstrukce klimatizace velkého sálu (přesunuta na rok 2006) na úpravy potřebné k doladění starých a nových prostor komerční části.

Podpora terénní práce 2006

● ZM schválilo podání žádosti o poskytnutí dotace Úřadem vlády ČR na podporu programu Podpory terénní práce 2006 se spoluúčastí města ve výši min. 134.600 Kč, což činí 42,06 % z požadované dotace. Úřad vlády vyhlásil pro rok 2006 opět dotační program na podporu programu Podpory terénní práce 2006. Spoluúcast města musí činit min. 30 % z požadované dotace. Jednou z podmínek poskytnutí dotace je schválení výše spoluúčasti města zastupitelstvem města, které je nutné doložit k žádosti příslušným usnesením.

TELEGRAFICKY:

● ZM schválilo souhrnný návrh rozpočtových opatření uskutečněných od 27. 9. 2005.

● ZM schválilo poskytnutí půjčky VAKu Náchod, a. s., ve výši 1.344.093 Kč na dofinancování rekonstrukce kanalizace v ulici Broumovské.

Rada města 29. 11. 2005

Studie parkování v centrální části města

V minulém školním roce zpracovávali studenti Střední průmyslové školy stavební arch. J. Letzela řešení hromadných garáží v centrální části města. Zabývali se přede-

vším řešením pozemků mezi ulicemi Tyršova, Riegrova a železniční tratí, dále řešili pozemek v ulici Příkopy a Za Továrnou (hromadné garáže Plhov).

Jeden ze studentů, který řešil hromadné garáže na Plhově, se umístil s tímto projektem na 6. místě v celorepublikovém kole v rámci středoškolské odborné činnosti.

V ulici Parkány řešili studenti obytný dům s prodejní plochou a kanceláři v proluce mezi truhlářstvím a stávajícím rohovým domem v ulicích Parkány, Mlýnská.

● RM vzala předložené studie na vědomí.

Umístění reklamních zařízení

Firma euroAWK, s. r. o., Praha žádala o vyjádření k umístění reklamních zařízení v Náchodě. Žádost byla projednána ve stavební komisi a ta doporučila, příp. nedoporučila radě umístění v jednotlivých lokalitách. Jednalo se o štítovou zeď domu na rozhraní ulic Smolova a Tyršova, štítovou zeď domu v Riegrově ulici, parkoviště u Penny Marketu, na výjezdu z Kauflandu, Karlovo náměstí (zeď městské knihovny) a východ z Delvity.

● RM souhlasila s umístěním reklamního zařízení pouze při výjezdu od obchodního domu Kaufland.

Financování

a rozsah městské hromadné dopravy

Rada města 26. října projednala způsob a rozsah financování městské hromadné dopravy v Náchodě dle varianty, která představovala ztrátu ve výši 717 tis. Kč při zajištění menšího počtu spojů, než je nyní a to vyřazením duplicitních a téměř nevyužívaných spojů. Navrhnuté jízdní řády byly ještě projednány a připomínkovány zástupci příměstských částí. Ti požádali o ponechání některých spojů, které jsou zajišťovány v současné době a nebyly ve schválené variantě obsaženy. U některých spojů požádali pouze o změnu doby. Tyto požadované změny však znamenaly celkový nárůst ztráty o cca 80 tis. Kč. Celková ztráta městské hromadné dopravy činí po této úpravě 795 tis. Kč.

Zároveň rada města uložila vedoucímu Odboru dopravy a silničního hospodářství předložit k 31. 3. 2006 podrobné vyúčtování nákladů a vytížení jednotlivých spojů po čtvrtletním provozu, na základě kterého se bude uvažovat o případných dalších úpravách jízdního řádu.

● RM schválila zajištění městské hromadné dopravy v rozsahu, který představuje ztrátu 795 tis. Kč rok.

Výroční zprávy základní škol

● RM vzala na vědomí výroční zprávy příspěvkových organizací náchodských základních škol – ZŠ Komenského, ZŠ TGM a ZŠ Náchod-Plhov, které představili jejich ředitelé.

ZŠ Komenského – ředitel Mgr. Ladislav Domáň, celkem 811 žáků ve 32 třídách, ZŠ Náchod-Plhov – ředitelka Mgr. Ladislava Simonová, celkem 435 žáků ve 21 tří-



dách, ZŠ T. G. Masaryka – ředitel Mgr. Roman Odvárka, celkem 637 žáků ve 29 třídách.

Majetkoprávní úkony obce

● RM schválila zahájení prodeje bytu 2+1 o výměře 69,15 m² ve Dvořákové ulici čp. 1346. Prodej se uskuteční obálkovou metodou s vyvolávací cenou 750 tis. Kč.

● RM schválila vyhlášení výběrového řízení na prodej bytu 1+1, ve 12. nadzemním podlaží, o výměře 47,3 m² v Kostelecké ulici čp. 1829. Prodej se uskuteční obálkovou metodou volného bytu s vyvolávací cenou 450 tis. Kč. Náklady s prodejem uhradí město Náchod.

● RM schválila vyhlášení výběrového řízení na prodej bytu 2+1, v 1. nadzemním podlaží, o celkové výměře 60,30 m² v Palachově ulici čp. 653. Prodej se uskuteční obálkovou metodou s vyvolávací cenou 600 tis. Kč.

● RM souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem restaurace Na koupališti s panem Václavem Doskočilem. Smlouva bude uzavřena s platností od 1. 1. 2006 na dobu neurčitou s šestiměsíční výpovědní lhůtou a každoročním navýšením nájemného o inflaci vyhlášenou ČSÚ.

Plocha před bývalou

prodejnou Koberce Brázda

● RM schválila poskytnutí zeminy pro ozelenění vytypovaných ploch v rámci rekonstrukce dlaždicové plochy na p. č. 1628/2 (chodník krytý dlaždicemi podél městského chodníku od objektu bývalé tepenské jídelny směrem na roh Úřadu práce Náchod).

Dále rada schválila ozelenění tohoto prostoru bezúdržbovou nízkorostlou zelení a nákup a instalaci 1 až 2 laviček, stojanu na kola a odpadkového koše.

Využití objektu

po České alzheimerské společnosti

● RM schválila záměr občanského sdružení Cesta na využití objektu po České alzheimerské společnosti a souhlasila se zařazením žádosti o dotaci do návrhu rozpočtu na rok 2006 ve výši 150 tis. Kč za podmínky získání dotace.

TELEGRAFICKY:

● RM vzala na vědomí studii prostoru nad penzionem Marie, kde doporučila ponechat prostor pro rodinnou zástavbu.

● RM souhlasila se zařazením cyklostezek do plánu zimní údržby na zimní období 2005–2006 (pouze hrnutí).

● RM zamítla nákup internetové domény www.nachod.cz.

Rada města 13. 12. 2005

Finanční dotace sportovním klubům

● RM doporučila zastupitelstvu města schválit kritéria pro rozdělování finančních dotací, která byla schválena tělovýchovnou komisí na jednání dne 22. 11. 2005.

Silvestrovský ohňostroj

● RM schválila smlouvu o konání ohňostroje dne 31. 12. 2005 na Masarykově náměstí s firmou Jiří Gross, Náchod a rozpočtové opatření pro jeho zajištění.

Úhrada neinvestičních nákladů

za děti v mateřských školách

Dle zákona č. 561/2004 Sb. je možné požadovat na okolních obcích částečnou úhradu neinvestičních nákladů za pobyt jejich dětí v náhodských MŠ. Důvodem je povinnost obce zajistit podmínky pro předškolní vzdělávání v posledním roce před zahájením povinné školní docházky pro děti s místem trvalého pobytu na jejím území. V případě, že obec nezřizuje vlastní MŠ, je povinna za každé dítě s místem trvalého pobytu na svém území (navštěvující MŠ zřízenou jinou obcí) hradit této škole její neinvestiční výdaje připadající na jedno dítě této školy.

Náchodské mateřské školy navštěvuje celkem 42 dětí z okolních obcí. V posledním roce před zahájením povinné školní docházky navštěvuje 19 dětí s trvalým bydlištěm v okolních obcích (Vysokov 11 dětí, D. Radechová 8 dětí). Podle předběžně vyhodnocených neinvestičních nákladů dosahují v roce 2005 náklady průměrně částky na každého žáka přibližně 17.559 Kč.

● RM souhlasila pro rok 2006 se stanovením úhrady neinvestičních výdajů za děti z jiných obcí (které nemají zřízenou MŠ), docházející do náhodských mateřských škol v posledním roce před zahájením povinné školní docházky, ve výši 6 tis. Kč za dítě/ročně.

Školská rada ZŠ Náchod-Plhov

● RM jmenovala za zřizovatele (město Náchod) členy školské rady ZŠ Náchod-Plhov ing. Ivu Cvetanovu, Magdu Havlíčkovou a Gabrielu Horníkovou.

Majetkoprávní úkony obce

● RM projednávala záměr získání některých částí pozemků od Českých drah, a. s., a od Správy železniční dopravní cesty, státní organizace Praha do vlastnictví města Náchoda. Tato žádost nebyla dlouhodobě vyřizována z důvodu zrušení transformace Českých drah ústavním soudem. Nyní je řízení o možnosti převodu již ukončeno s kladným výsledkem. RM v té souvislosti uložila Odbor správy majetku zajistit vyhotovení příslušných oddělovacích geometrických plánů a doporučila zastupitelstvu města nabytí vybraných drážních pozemků.

● RM souhlasila se stanovením nájemného pro všechny nájemce nebytových prostor v objektu polikliniky čp. 738 v ulici Němcové. Od 1. 1. 2006 bude tento objekt v majetku města Náchoda. S Oblastní nemocnicí Náchod, a. s., a se Zdravotní záchrannou službou bude uzavřena smlouva o výpůjčce.

● RM souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy se společností Lesy města Náchoda,

spol. s r. o., na pronájem pozemků využívaných pro manipulační sklad dřeva a provoz pily. Nájemní smlouva se uzavírá na dobu určitou s platností od 1. 1. 2006 do 31. 12. 2015.

● RM souhlasila s uzavřením smlouvy o zřízení věcného břemene VČP, a. s. Břemeno bude zřízeno v souvislosti s výstavbou plynovodu v ul. Třešňová na Babí u Náchoda. Smlouva se uzavírá na dobu životnosti plynárenského zařízení.

● RM souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem části pozemku p. č. 28 v k.ú. Babí u Náchoda o výměře 151 m² pro rozšíření zahrádky. Pozemek navazuje na pozemek u rodinného domu žadatelů. Smlouva se uzavírá na dobu neurčitou s platností od 1. 1. 2006.

● RM souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem restaurace Na koupališti s platností od 22. 12. 2005 na dobu neurčitou s šestiměsíční výpovědní lhůtou a každoročním navýšením nájemného o inflaci vyhlášenou ČSÚ. Zároveň rada souhlasila s uzavřením dodatku k nájemní smlouvě uzavřené s dosavadním nájemcem, kterým se mění doba pronájmu objektu do 22. 12. 2005.

● RM souhlasila s uzavřením smlouvy o servisu výtahu v budově polikliniky s firmou Petr Véle. Smlouva nabývá účinnosti 1. 1. 2006 a bude uzavřena na dobu určitou do 31. 12. 2006. Smlouva se automaticky prodlužuje o jeden rok, pokud jedna ze smluvních stran ji písemně nevyhoví ve lhůtě 90 dnů před koncem doby trvání smlouvy.

Názvy ulic

● RM doporučila zastupitelstvu města schválit názvy ulic, které navrhla letopi-secká komise.

Pro doposud nepojmenovanou ulici v katastrálním území Malé Poříčí byl schválen název **Lomená**. Tento název velmi přiléhavě vystihuje tvar ulice. Tato ulice je umístěna v prostoru vlakové zastávky Malé Poříčí a vede kolmo k ulici Broumovské. Název ulice pod Kejklíčkovým kopcem bude **Pod Valy**. Název respektuje jak historické souvislosti, tak polohu nové ulice. Tato ulice je podél lesa od ulice Krkonošské před začátkem obce Kramolna, před první zatáčkou je odbočka doleva na nepevněnou pěšinu.

Na sídlišti SUN bylo třeba dodržet pojmenování ulic podle barev. Nově schválený název ulice **Okrová** koresponduje částečně s použitou barvou fasády. Jedná se o letos nově vybudovanou komunikaci podél nové výstavby.

V případě ulice Borová na Babí se členové letopi-secké komise dohodli na přejmenování ulice, aby v budoucnu nedocházelo k její záměně s obcí Borová. Nový název respektuje blízkost lesa a dominantního modřínu, ulice bude mít název

Modřínová.

Kronika

Narodili se v listopadu 2005

- 1. 11. Jiří Pejsar
- 3. 11. Agáta Hubálková
- 5. 11. Patrik Khol
Tomáš Lehocký
- 9. 11. Mikuláš Kuru
- 10. 11. Pavel Prouza
- 11. 11. Adéla Zítková
- 13. 11. Radek Peprný
- 15. 11. Pavlína Musiková
- 16. 11. Gabriela Christine Guarisco
Martin Novák
- 18. 11. Jessica Balášová
- 20. 11. Karolína Kuldová
- 22. 11. Vanesa Palátová

- 24. 11. Matyáš Žďára
- 28. 11. Aneta Hejzlarová
Nikolas Slepčík
- 29. 11. Marie Bohušková
Šárka Labíková
Elen Zlámalová
- 30. 11. Marta Čisárová
Tomáš Dvořák
Michal Stránský

Byli oddáni v listopadu 2005

- 11. 11.
Pavel Vlk, *Dolní Radechová*
Nataša Dudková, *Dolní Radechová*
- 25. 11.
Olayemi Thomas Sadibo, *Nigérie*
Miroslava Kašparová, *Náchod*

Slavnostní zahájení provozu

imunochemického analyzátoru Immulite 2500 a robotizované automatizované jednotky SMS

Dne 13. prosince 2005 zahájil primář oddělení laboratorní medicíny Oblastní nemocnice Náchod, a. s., MUDr. Josef Horných na pracovišti klinické biochemie a diagnostiky provoz nového imunochemického analyzátoru Immulite 2500. Analyzátor je určen zejména pro stanovení hormonů (štítná žláza, pohlavní hormony), nádorových markerů (především nádorová onemocnění zažívacího traktu a prostaty), pro diagnostiku osteoporózy, autoimunity, vrozených vývojových vad, stanovení specifických alergenů atd. Na analyzátoru lze současně velmi rychle stanovit časné laboratorní ukazatele infarktu myokardu, což zvyšuje šanci na rychlý zásah kardiologů, tím i šanci pacientů na rychlé a nekomplikované zvládnutí akutní koronární příhody.

Součástí systému je počítačem řízený robot (SMS – systém řízení vzorků), který zvyšuje produktivitu systému Immulite díky tomu, že vkládá a odebírá vzorky bez přerušování a bez zásahu laboratorního personálu (až 400 vzorků za hodinu). Použitím čárového kódu na vzorcích se výrazně snižuje možnost jejich záměny.

Analytický systém dodala do náchodské laboratoře brněnská firma DPC Czech a jeho hodnota činí kolem 10 mil. Kč. Jde o první krok v komplexní automatizaci laboratorní práce všech laboratorních oborů (biochemie, imunoanalýza, hematologie, mikrobiologie), která by měla být realizována v nejbližších letech.

Ing. Josef Šimurda, ředitel nemocnice



Zápis do 1. tříd základních škol

Pro školní rok 2006–2007 se koná ve čtvrtek 9. února 2006 od 14 do 17 hodin a v pátek 10. února 2006 od 14 do 17 hodin v základních školách v Náchodě.

Pozn.: Při zápisu je třeba předložit rodný list dítěte.

Ocenění dárců krve

V obřadní síni MěÚ v Náchodě byly na konci listopadu loňského roku opět slavnostně předány bronzové, stříbrné a zlaté medaile prof. MUDr. Jana Jánského za 10, 20 a 40 bezplatných odběrů krve.

Bronzové medaile převzali: Čepelková Irena z Jizbice, Kokinová Lenka z Těchonína, Valášková Ilona z Lipí, Volhejnová Marie z Horníků Rybníků, Hudek Zdeněk z Nového Hrádku; ze Starkoče – Berger Petr, Bružeňák Jan a Hofman Filip; dále Herzigová Šárka, Kolínská Alena, Ledererová Dana, Pastuchová Iva, Pfeiferová Michaela, Skořepová Helena, Říhová Zdeňka, Bernard Jaroslav, Fišer Jiří, Hubka Ondřej, Hurdálek Tomáš, Koutný Richard, Slovák Martin, Strnad Michal, Štras Pavel, Zelený Aleš, Zoubek Kamil a Žďárský Tomáš – všichni z Náchoda.

Stříbrné medaile převzali: z Náchoda – Ficková Vlasta, Gulánová Naďa, Nýčová Jana, Pecoldová Helena, Peterková Hana, Balada Jaroslav, Bitnar Karel, Burdych Ladislav, Horák Michal, Jakubský Petr, Kábrt Pavel, Kocián David, Kratěna Karel a Němečková Marcela, dále Crhonek Ondřej ze Starkoče, Kořínek Bohuslav z Jičíněvsí a Siegel Radovan z Nového Hrádku.

Zlaté medaile převzali: z Náchoda – Cimbálník Aleš, Kopecký Jiří, Sedláček Martin, Chvojková Romana, Eremiáš Josef, Mikeš Petr, Mikulica Milan, Prouza Rudolf a Řehák Josef; dále Rohricht Petr z Horní Radechové a Špreňar Jaroslav z Nového Hrádku.

Oblastní spolek Českého červeného kříže v Náchodě děkuje všem dárcům. Krev, kterou darujete, pomáhá zachraňovat zdraví a život při těžkých operacích, po úrazech, autohaváriích i při těžkých porodech. Díky za odvahu a odhodlání pomoci druhým.

Stacionář

Občanské sdružení a Stacionář Cesta děkují všem, kteří přispěli v loňském roce na práci a činnost s našimi dětmi a mládeží. Bude pro nás potěšením, když nám zachováte přízeň i v dalších letech. Přejeme Vám v novém roce 2006 pevné zdraví, lásku a spokojenost.



Podání žádosti o nadační příspěvek (grant)

I. kolo

Výzva oblasti kultury a sportu rok 2006

Kulturní a sportovní nadace města Náchoda vyhlašuje termín podání přihlášek o nadační příspěvky (granty) v oblasti kultury a sportu.

Nadační příspěvek (grant) je určen pro fyzické a právnické osoby. V oblasti sportu se týká pouze města Náchoda, oblast kultury může mít i regionální působnost.

Vyplněné žádosti na předepsaném formuláři zašlete na adresu:

*Kulturní a sportovní
nadace města Náchoda
Odbor školství, kultury a sportu
Masarykovo náměstí 40
547 01 Náchod*

Termín podání: do 10. 2. 2006

Formulář žádosti včetně zásad o poskytování nadačních příspěvků obdržíte na kontaktní adrese nebo na internetových stránkách města Náchoda

– www.mestonachod.cz

*Kontaktní adresa:
Městský úřad Náchod
Odbor školství, kultury a sportu
Masarykovo náměstí 40
547 01 Náchod
tel.: 491 405 250*

Poděkování

Ráda bych poděkovala touto cestou zdravotním ošetřovatelkám z Charity v Náchodě za jejich profesionálně odvedenou péči s velice citlivým přístupem k nám, kteří trpíme se svými zdravotními problémy osamoceni doma. Moc děkuji a dovoluji si i jménem ostatních klientů vyslovit poděkování za Vaši obětavou péči a popřát Vám v novém roce mnoho osobních úspěchů, lásky a určitě toho nejcennějšího, zdraví.

Zdena Semeráková, Běloves

Program pro podporu životního prostředí

Město Náchod přijímá žádosti o příspěvky na činnosti ve prospěch ochrany životního prostředí. Podpora se týká především projektů ekologické výchovy, instalace solárních kolektorů a výsadby zeleně. Blíže informace o podmínkách programu a formuláře žádostí jsou k dispozici na Odboru životního prostředí (tel./fax 491 405 462), v informačním centru městského úřadu a na internetových stránkách města (www.mestonachod.cz).

GLORIA má název nové CD, které přináší dvě náchodské mše

U příležitosti oslavy desetiletého výročí trvání Kulturní a sportovní nadace v Náchodě bylo v pondělí 12. prosince 2005 v náchodském Beránku pokřtěno vánoční CD a to za účasti autora hudby pana Jaroslava Celby.

Mše pro sv. Vavřince a Náchodská mše vánoční oslavuje Náchod, Ježíše, je důkazem schopností dvou lidí, kteří mají k Náchodu velice blízko. Proto CD nese název GLORIA (sláva), neboť symbolizuje nejen část mše, ale vše, co jsme chtěli v hotovém díle zachytit. Vzhled obalu by měl s touto myšlenkou korespondovat a věříme, že se nám to prostřednictvím fotografií podařilo.

Město Náchod a Kulturní a sportovní nadace města Náchoda podpořili vznik díla, které svou jedinečností a trvalou hodnotou zůstane připomínkou 10. výročí trvání Kulturní a sportovní nadace a kulturním dědictvím pro všechny generace. Významné výročí, které si v loňském roce nadace připoměla, je důkazem desetileté práce všech jejích členů, kteří během této doby v nadaci působili. Významnou finanční podporou grantových řízení nebo formou příspěvku přispěla nadace k uskutečnění řady kvalitních kulturních a sportovních aktivit, projektů i akcí. Realizací nahrávky prezentuje nadace i svůj další cíl, kterým je podpora vzniku uměleckých děl.

V březnu roku 2001 se podařilo účastí ve výběrovém řízení získat finanční prostředky z NIF, které stát touto formou přiděloval nadacím. Grant přinesl do nadačního jmění milionové částky, z jejichž úroků můžeme nyní významně podporovat kulturu i sport.

Autor textu k Náchodské mši vánoční, pan Libor Volný, se už této významné chvíle nedožil. V době prvního ataku nemoci byl požádán svým přítelem panem Celbou, aby mu napsal text ke mši. Na začátku léta loňského roku, kdy jsme začali hovořit o možnosti vzniku nahrávky, jsem jej požádala, aby o svých tehdejších pocitech napsal pár slov, protože vím, že mu tato práce obrovsky pomáhala. Myslím si, že právě teď je vhodná doba, abychom tento text zveřejnili.

Eva Fořtová, vedoucí Odboru školství, kultury a sportu MěÚ Náchod

**CD v prodeji v ICC Náchod
a Knihkupectví na Kamenici!**

Náchodská vánoční mše

Libor Volný – autor textu – o vzniku skladby

Orchestr Slávy Vorlové a chrámový sbor uvedly v kostele sv. Vavřince latinskou mši Jaroslava Celby. Zúčastnili se jí i Zdena

a Pepíkem Škvoreckým. Bylo to velebné a krásné dopoledne. Jaryk se možná už tenkrát rozhodl, že zkomponuje další mši – Náchodskou mši vánoční, jakousi náchodskou Rybovku.

Ptal jsem se ho, kde si obstaral text. Podíval se na mne dost udiveně a řekl – Ten mi napíšeš ty. Teď jsem polkl naprázdno já. A další překvapení. Měla by to být taková postorela, rozdělená do jednotlivých částí mše a napíšeš ji až na hudbu, nebudu ji komponovat na text. Jaryk nevěděl, zda vůbec znám noty, znal sice mou po-trhlost po básničkách ještě z doby, kdy jsme chodili do gymplu a pak ještě z několika pé efek, které jsem o Vánocích klukům posílal, abych jim připomněl jejich Náchod.

Ano, něco podobného chci, abys napsal.

Poučíš se o poslání jednotlivých dílů mše a ve verších přiblížíš všechny krásy Náchoda, vůni jehličí, chuť sněhových vloček, velebnost zvonů a sváteční zvuk varhan pana Vejdy i koledy farníků na kůru.

Všechno to chci dát do té muziky a ty to zase vtělíš do veršů.

Na magnetofonový pásek mi na klavíru nahrál 1. díl mše Kyrie, pouštěl jsem si to několikrát za sebou, ale nechytal jsem se, melodie mě sice oslovila, ale nemohl jsem ji zachytit ve slovech. Poprosil jsem tedy o klavírní výtah, ten jsem si nastříhal po sekvencích a našel v takttech shodnou melodiku, v níž by bylo vhodné umístit verše.

Nebylo to vůbec snadné, měl jsem však zpracovanou osnovu a přitom jsem se ukázněně podržoval melodií – na dlouhou notu dlouhá slabika, na krátkou krátká.

Někde byla v partituře triola nebo lento, a to mi dalo zabrat, abych se nezpronevěřil.

Z rýmů jsem užil i souladu s hudbou, rým souhlasný a a b b, střídavý a b a b, resp. obkročný a b b a. Největší starosti mi připravil Benedictus, který byl v hudbě velmi složitý a s ním jsem se hodně natrápil. Jen jednou nastala krizová situace, kdy se Jaryk na delší dobu odmlčel a já už počítal s tím, že to vzdal. Pak se na mne do telefonu skoro rozkatil, ať se neflákám, že už muziku dokončil.

I mně se podařilo vyrovnat se se všemi problémy a text jsem v termínu dokončil.

Rád bych věřil, že v té naší mši je Náchod našeho mládí, zpěvnost, jíž si notuje vítr z Dobrošova, voda na Metuji od běloveského náhonu až po Peklo, že by se s chutí zapojil i jeden z prvních náchodských hudebníků kantor Kejklíček se svými zámeckými muzikanty a snad i celý orchestr vévody Petra Kuronského.

Libor Volný, náchodský básník

Sdružení přátel Malé Čermné s názvem PUMPA se představuje

V uplynulých měsících se objevily v hronovském a náchodském zpravodaji malé zprávy ze Sdružení přátel Malé Čermné. Toto sdružení, složené z místních obyvatel, rodáků a přátel obce, má zájem přispět zejména ke zlepšení kvality života v oblasti kulturně-spoločenské (historie, tradice, shromažďování faktografického a fotografického materiálu, poznávání okolí, přeshraniční styky apod.). Dalším podstatným záměrem činnosti sdružení je péče o vzhled obce a její infrastrukturu. Sdružení nesupluje činnost nově vzniklého osadního výboru, ale spolupracuje s ním v oblastech společného zájmu. Snahou jak sdružení, tak osadního výboru je učinit obec Malou Čermnou příjemnější a hezčí pro místní, polské sousedy a vůbec pro všechny návštěvníky. Sdružení přátel Malé Čermné přijalo název PUMPA. Tento název je odvozen od předsevzetí zachovat obecní pumpu jako symbol oživení obce. Sdružení PUMPA je otevřené sdružení, které rádo uvítá každého, kdo bude ochoten přiložit ruku k dílu. Vítané budou také náměty k činnosti a upozornění na věci, které by bylo dobré zlepšit. Proto opakujeme, že v současné době je k dispozici klasická

poštovní adresa a to Sdružení přátel Malé Čermné, Malá Čermná 38, PSČ 547 31 a mailová adresa malacermna@post.cz. Na uvedených adresách se mohou přihlásit i všichni zájemci, kteří chtějí být předem informováni o pořádaných akcích.

Rovněž znovu upozorňujeme, že od ledna bude mít sdružení PUMPA k dispozici vlastní webové stránky, kde budou zveřejněny podrobnosti o sdružení, jeho náplni, realizovaných a připravovaných akcích včetně fotogalerie. Nejbližší veřejnou akci Sdružení PUMPA měla být v měsíci únoru beseda s nejstaršími pamětníky s prohlížením fotografií v elektronické podobě. Z přípravy této akce vyplynulo, že je třeba právě nejstarším pamětníkům vytvořit takové podmínky k návštěvě Malé Čermné, aby nebylo ohroženo jejich zdraví a aby si mohli obec prohlédnout za příznivějších klimatických podmínek. Proto bude akce uspořádána až v jarních měsících. Místní obyvatelé a všichni, kdo se na únorovou besedu těšili však nepřijdou zkrátka. Kdo bude mít zájem, bude se moci aktivně zúčastnit přípravy besedy v původním únorovém termínu. Přesné datum bude včas vyhlášeno.

Z důvodu doplnění stávajícího archivu se sdružení PUMPA obrací na všechny rodáky, pamětníky a přátele Malé Čermné, aby se přihlásili, pokud mají zájem spolupracovat a podělit se o své vzpomínky a památky. Písemnosti, fotografie, pohledy atp. zůstanou majiteli, pouze by byly využity ke zhotovení kvalitních kopií do obecního archivu. Sdružení pátá také po všech bývalých žácích jednotřídní školy v Malé Čermné a prosí je, aby se ozvali, aby mohla začít příprava oslavy 115. výročí vzniku školy. Stejná výzva se týká i potomků těchto žáků, ale i učitelů, kteří na škole v Malé Čermné učili.

Eva Pumrová



Popis foto: 75 let zavedení elektřiny v Malé Čermné. Autor fotografie Zdeněk Šulc.

Lednová výročí

Před 150 lety (1856) zemřel **P. Josef Myslímír Ludvík**, významný osvěcovaný kněz, náchodský kaplan. Uspořádal městský archiv a napsal první historii našeho města *Památky hradu, města a panství Náchoda i vlastníkům jeho*. Posmrtně je vydal jeho přítel P. J. K. Rojek. Před dvaceti lety zemřel rovněž 1. 1. dlouholetý archivář **PhDr. Erik Bouza**, který publikoval množství zajímavých textů z historie regionu. Nedožitě 85. narozeniny **PhDr. Jaroslava Suchého**, dlouholetého ředitele okresní knihovny a obětavého kulturního pracovníka, prvního nositele kulturní ceny města Náchoda, připadají na 10. 1. Dne 10. 1. před dvaceti lety zemřel jeden z našich největších básníků, nositel Nobelovy ceny za literaturu **Jaroslav Seifert**. Náš kraj, kraj Němcové a Jiráskův měl velmi rád a několikrát jej navštívil. Častěji a rád k nám zajížděl zpívat člen opery Národního divadla **Eduard Haken**. Zemřel před deseti lety 12. 1. Před osmdesáti lety, 15. 1. 1926 zemřel autor veledíla *Hrady, zámky a tvrze Království českého* **August Sedláček**. Prvních třicet stránek pátého dílu je věnováno Náchodu.

Na 27. 1. připadá už 250. výročí narození jednoho z velkých hudebních genů **Wolfganga Amadea Mozarta**. Jeho skladby se u nás hrají už nejméně od roku 1797, kdy na zámku zněly melodie jeho opery Don Giovanni. Dne 14. 1. 1896 se narodil malíř a ilustrátor **Karel Svolinský**, 18. 1. 1891 sochař **Karel Pokorný**, v témže roce 23. 1. herec **František Smolík**. I jejich památka u nás žije. Před 120 lety, 28. 1. 1886, se v Hronově narodila **Helena Čapková**. O pět let a pět dní starší byl **Jiří St. Guth-Jarkovský**, spjatý částí života rovněž s Náchodem.

K šedesátce můžeme 3. 1. blahopřát učitelce (a zástupkyni ředitele) náchodské ZUŠ **Blance Jiráskové**.

(AF)

Evropské peníze pomáhají

Současný vývoj na trhu práce v regionu spolu s výzvou Phare 2003 RLZ byly podnětem pro vznik „Projektu podpory poskytování pracovních příležitostí“ na Středním odborném učilišti, Odborném učilišti a Praktické škole v Novém Městě nad Metují.

Cílem projektu, na který byla přidělena dotace ve výši téměř čtyř milionů korun ze zdrojů EU a státního rozpočtu, je zlepšit uplatnitelnost absolventů školy při hledání zaměstnání. Projekt je rozdělen do několika samostatných aktivit.

První z nich má poradenský charakter a tvoří ji Agentura podporovaného zaměstnávání. Ta vedle přímé zprostředkovatelské a konzultační činnosti realizuje pro své klienty ucelenou řadu metodických cvičení, obsahující základní návyky, nutné pro získání zaměstnání a také pro jeho dlouhodobé udržení.

Nejrozsáhlejší aktivita je zaměřena na rozšíření požadovaných znalostí a dovedností nad rámec školní výuky. V průběhu projektu bude umožněno celkem 60 žákům získat řídičské oprávnění skupiny „B“ nebo „T“, 40 žáků získá oprávnění k obsluze ruční řetězové motorové pily a křovinořezu, více 230 žáků projde kurzy výpočetní techniky, kde se naučí využívat počítač pro svoji profesi včetně vlastní sebezprezentace.

Přímou podporu obtížně zaměstnatelných klientům nabídne moderní chráněná dílna, kde najde pracovní uplatnění až pět klientů se ZPS.

Celý projekt je řešen jako startovací. Mimo konkrétních výstupů vytvoří i potřebné materiální a personální podmínky pro pokračování jednotlivých aktivit v období po jeho skončení v červenci 2006.

Ing. Pavel Faltýšek

Část 1 - Kněz, princ a profesor

S novým rokem začínáme nový historický seriál článků. A protože jsme se v minulém roce zabývali ulicemi a domy, přeneseme nyní svoji pozornost zase k lidem, k náchodským občanům, a to navíc k občanům čestným. Je jich už pěkná řádka a vzhledem k tomu, že jmenování nebývalo nijak časově podmíněno, je žádoucí, aby obec měla přehled o tom, kdo je vlastně jejím občanem, třeba čestným. Věc však není tak jednoduchá. Tam, kde řádným způsobem proběhlo jmenování a nedošlo k žádné změně, platí nepřetržitě a napořád. Poznáme však během roku také případy, kdy bylo již jednou udělené čestné občanství dotyčnému za jiných okolností, nejčastěji po změně politických poměrů, opět oficiálně odňato. Pokud v pozdější době nedošlo k rehabilitaci nebo k opětovnému jmenování, nelze dotyčnou osobnost do platného seznamu stávajících čestných občanů zahrnout. Takže se nechme výsledným číslem překvapit. Úvodem pokládám za potřebné zmínit ještě dvě skutečnosti. Ačkoli by se to zdálo logické, město Náchod si nevedlo ani nevede žádný souhrnný seznam či přehled svých čestných občanů. V archivu jsem našla pouze některé dílčí soupisy, navíc neúplné a s chybami, takže musím excerpovat prvotní pramen, kterým jsou zápisy z obecního zastupitelstva. Ty se však zejména z nejstarší doby nedochovaly v úplnosti, proto připočítám jistou, i když jen velmi malou, možnost, že se nepodaří vytvořit seznam stoprocentně kompletní. Za druhé bylo potřeba vyřešit terminologický problém. Původně se totiž udělovalo právo čestného měšťanství, až nová doba přinesla termín občanství. Ale vzhledem k tomu, že obce existovaly i v 19. století, je možné používat jednotný termín pro celé období.

Čestné občanství je vyznamenání, které obec udílí za zvláštní zásluhy, které si někdo získal o veřejnost vůbec, zvláště pak o obec samu. Definicí přejímám z Ottova slovníku naučného a přestože pochází ze začátku 20. století, není třeba na ní ani dnes nic měnit. Vznik institutu čestného občanství souvisí se vznikem samostatných samosprávných obcí, s vyhlášením obecního zřízení a začal být tedy používán až od roku 1850.

V Náchodě jsem našla první případ udělení čestného občanství až v roce 1860, kdy jím byl vyznamenán současný administrátor děkanství **P. Josef Mach** (1820–1884) za své „*znamenité zásluhy pro obec*“. Tento červenokostelecký rodák působil v Náchodě v letech 1845–1857 jako kaplan, poté po onemocnění děkana Jana Zumpfe do roku 1864 jako administrátor a nakonec v letech 1864–1884 zde byl děkanem. Byl výraznou osobností a zejména v době svého kaplanování se významně angažoval v procesu tzv. národního obrození ve městě.



Vilém Schaumburg-Lippe
asi v roce 1870



Jan Karel Hraše

Jako druhý byl čestným občanem Náchoda v březnu 1861 jmenován princ **Vilém Schaumburg-Lippe** (1834–1906). Ačkoli právě pro něj bylo náchodské panství jakožto tzv. sekundogenitura koupěno v roce 1842, stal se jeho právoplatným majitelem až po smrti svého otce v roce 1860. Trvale sem však přišel až v roce 1862. Náchodští si ho pravděpodobně chtěli jmenováním zavázat a otevřít si tak možnost pozdějšího získání určitých výhod či podpory. Není bez zajímavosti, že princ Vilém se stal rovněž jedním z obecních starších, ale již v roce 1865 muselo být pro jeho permanentní neúčast na zasedáních rozhodnuto o jmenování náhradníka.

Na zasedání obecních starších dne 12. listopadu 1862 se projednávaly hned tři návrhy na udělení čestného měšťanského práva najednou. Pro děkana Jana Zumpfe a pro městského lékaře MUDr. Jelínka, oběma k padesátiletému jubileu jejich činnosti, a dále pro komisaře Karla Fišera z Fišerinků z Jaroměře. Návrh byl u všech schválen.

Jako posledního náchodského čestného občana dnes uvedeme ředitele škol a inspektora **Jana Karla Hraše** (1840–1907). V protokolu z 29. řádného zasedání obecního zastupitelstva města Náchoda, které se konalo dne 19. května 1880, čteme: „*Pan purkmistr líčí zásluhy, jakýchž sobě pan Jan Karel Hraše, toho času c.k. okresní školní inspektor v Novém Městě n. M. jak v nynějším úřadě jeho, tak zejména co bývalý řídící měšťanské školy zdejší jak o školství vůbec, tak o městskou obec zdejší, které vždy velmi nakloněn jest, zvláště získal. Pan purkmistr poukazuje k tomu, kterak pan c.k. školní inspektor Hraše ku zřízení městského muzea v Náchodě vzácnou sbírku starožitností bezplatně věnoval, za kterou jemu, jak pan řídící škol Jan Tuček dosvědčuje, carská archeologická společnost Ruská 100 rublů kupní ceny nabízel, které nabídnutí pan inspektor odmítnul. V uvážení zásluh těchto činí purkmistrovský úřad návrh, aby v jich uznání panu c.k. školdozorci Hrašovi čestné měšťanství města Náchoda uděleno bylo. Návrh tento byl při hlasování jednomyslně přijat.*“

Mgr. Lydia Baštecká

Slasti a strasti ze života maturanta

Nejhezčí bezstarostná léta máme za sebou a namísto toho nás čeká zkouška dospělosti. Vůbec to, my maturanti, nemáme lehké...

Jak moc jsem se vždycky, těšila až mi bude osmnáct. Být konečně dospělá, nejstarší na škole, mít řidičák a v hospůdce si objednat pivečko beze strachu, že po mně budou chtít občanku. Každé narozeniny jsem se radovala, že jsem zase o rok starší a o rok blíž k té vysněné osmnáctce. A když konečně ten toliko očekávaný den „Dé“ nadešel, přišlo zklamání... Tak nějak se nic nezměnilo. Jenom mi prostě zase bylo o rok víc.

Podstatnějším dnem bylo spíš prvního září. Prázdniny skončily a já se odpočatá a plná dojmů vydala do školy, celá natěšená na svoje spolužáky a kamarády. Ale sotva jsem vstoupila do toho ústavu, oficiálně nazývaného Jiráskovo gymnázium, nálada mi začala pomalu klesat. Zase ty velké neútluné chodby, šatny ještě stále v rekonstrukci a představa, že se zase budeme muset učit. A co teprve když mě cedulka na dveřích naší třídy uvítala nápisem „4.B“, to ta nálada spadla až na bod mrazu. Už si nás ocejšovali! A teď si na nás každý může ukazovat prstem a posměšně říkat: „Ha, to jsou ti maturanti.“ Dokonce máme od letošních prváků i nové označení – prý „šprťáci“ místo čtvrtáci. Kdyby jen věděli, jak pomlouváme my je. A konec konců na ně taky brzy dojde a on je ten humor přejde. Ale my se jim můžeme smát jenom potají. Jako nejstarší na škole máme být pro ně údajně příkladem. Myslím, že se to dokonce píše i někde v našem novém školním řádě. Pan ředitel přes prázdniny

zřejmě nevěděl z nudy co by, a tak se trošičku rozepsal a vznikl z toho mnohastránkový román – četba na dlouhé zimní večery. Naštěstí ne pro nás čtvrtáky, my máme totiž kupu jiné práce a i ty zimní večery nám jsou hrozně krátké. Kdyby ale někdo měl zájem a chtěl si ukřáti ty dlouhé večery příjemnou četbou, bude na naší škole jistě k dostání nějaký ten výtisk navíc...

Jinak ve čtvrtáku se to s aktivitou nemá přehánět, má se o ní jen mluvit. Z vlastní zkušenosti mohu říct, že to tak kupodivu funguje. Kolikrát jsme si již letos říkali, jak se konečně začneme učit na maturu a k přijímacím zkouškám? Do tolika nás ani, i přese všechny limity a derivace, nenaučili počítat. Ale jak se říká mezi námi maturanty: „To chce klid a nohy v teple a svaťák je dlouhý dost.“ Což je v praxi o něco horší, vzhledem k tomu, jak stále zdražují topení a školám na to nějak zapomněli zvýšit rozpočet. A tak se na gymplu teploty pohybují mnohdy pod hranicí 20 °C a nohy spíš modrají zimou, než že by byly pěkně v teple. Jediné štěstí, že alespoň tak máme chladné hlavy. To se také počítá.

Když nad tím tak přemýšlím, tak těch osmnáct není zas tak špatný věk. Zatím nám ještě neschází humor a optimismus a jen tak něco nás nerozhází. No snad nám to ta maturita nesebere. Ale do ní je daleko, a tak si musíme užívat, dokud to jde. Osmnáct nám je přece jen jednou, tak ať na to můžeme později vzpomínat a svým dětem vyprávět: „Jo osmnáct, to byly krásný zlatý časy“, jako to vyprávěli naši rodiče nám... *M. Štichová*

Vánoce, Vánoce přicházely...

Jednoho prosincového rána jsem vstoupila do kouzelných prostor předvánočního času. Z vyzdobeného zákoutí na mne hleděli Mikuláš s andělem, z povzdálí strážil čert. Tato trojice však již svůj úkol splnila a nastávala doba vánočních těšení na stromeček, na nadílku od Ježíška, na čas vánoční pohody. Krásně vyzdobené prostory navozovaly slavnostní náladu. Vše bylo připravené pro děti, rodiče a jejich blízké, pro chvíle, než zasednou doma ke svátečnímu stolu.

Bylo to v mateřské školce v Havlíčkově ulici v Náchodě-Plhově, kde čekal na děti obětavě připravený program pro zbývajících dnů roku. Velký dík za předvánoční kouzlení patří všem paním učitelkám, všem, kdo ve školce připravili dětem pro všední mlhavé prosincové dny radostné sváteční chvíle.



Sněhové vločky na oknech přály krásné Vánoce a mnoho zdraví a štěstí v novém roce 2006. *V. Zelená*

Městská policie

informuje, že již od 1. prosince 2005 můžete volat Městskou policii Náchod na nové číslo mobilního telefonu 739 548 951. Na stávající číslo 723 393 505 se bude možné dovolat pouze do konce února 2006. *Miroslav Horák,*

velitel Městské policie Náchod

Občanské sdružení
FOTOKLUB NÁCHOD
&
Městský úřad Náchod

Vás zvou do
**"STALÉ GALERIE
FOTOKLUBU NÁCHOD"**
v přízemí náchodské radnice,
kde vystaví svoje fotografie
členové Fotoklubu Náchod

**RADMILA BROŽKOVÁ
&
MARTIN MACEK**

Vernisáž výstavy se uskuteční
v úterý 10. ledna 2006 v 15:00 h.
Výstavu můžete zhlédnout
do konce února 2006

Masarykovo nám. č.p. 40

Otevírací doba:
PO a ST 8:00 - 17:00
ÚT a ČT 8:00 - 15:00
PÁ 8:00 - 14:00

Http://www.eweb.cz/fotoklub-nachod

PODĚKOVÁNÍ



Školského zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků Královéhradeckého kraje, Náchod, Smiřických 1237
Děkujeme všem účastníkům na našich vzdělávacích programech v roce 2005.

Připravujeme novou programovou nabídku seminářů a kurzů pro pedagogy i veřejnost na II. pololetí školního roku 2005/2006, která bude průběžně každý měsíc počínaje únorem 2006 zveřejňována v Náchodském zpravodaji, kompletní nabídka bude otiskována v našem katalogu, který bude od ledna 2006 k dispozici na našem pracovišti nebo na vyžádání zaslán. Též bude vystaveno na webových stránkách www.cvkhhk.cz

V novém roce Vám přejeme hodně zdraví, spokojenosti, osobních i pracovních úspěchů a těšíme se na další spolupráci.

Písemné přihlášky:

Školské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků KHK, Smiřických 1237, 547 01 Náchod
Prostřednictvím webových stránek: www.cvkhhk.cz
Elektronickou poštou: nachod@cvkhhk.cz
Více informací na tel: 491 422 416, 491 422 437

Petice za urychlení výstavby obchvatu města Náchoda

Z důvodu stále se zhoršující dopravní situace v Náchodě jsme se rozhodli podpořit urychlení výstavby obchvatu **PETICÍ**. K tomuto účelu byl vytvořen petiční výbor, který v současné době pracuje na textu této petice.

Ten bude v průběhu ledna 2006 vystaven společně s petičními archy na veřejně přístupných místech po celém Náchodě (jako např. ve všech budovách městského úřadu, v městské knihovně a mnoha dalších, o kterých budete informováni). Podrobnosti budou průběžně zveřejňovány ve sdělovacích prostředcích a na internetových stránkách města Náchoda www.mestonachod.cz.

Nebudme pasivní a dokažme svým podpisem zájem o vytvoření lepších podmínek pro život a zdraví občanů našeho města!

Nezapomeňte, že při podpisu petice musíte uvést své jméno, příjmení, adresu trvalého bydliště a samozřejmě podpis.

Všechny podpisové archy s Vašimi podpisy budou předány Ministerstvu dopravy ČR.



Nový jízdní řád linky Náchod-Kudowa Zdrój

Od 11. prosince 2005 platí nový jízdní řád autobusové linky **Náchod-Kudowa Zdrój**. Doprava na lince byla značně rozšířena - v pracovní dny jezdí 10 párů spojů a v soboty, neděle a svátky 8 párů spojů. Autobus mezi Náchodem a Kudovou Zdrójí tak jezdí **každé 2 hodiny**.

V pracovní dny začíná provoz na lince ve 4:35, první spoj z Kudovy Zdróje jede v 5:05. Poslední spoj jede z Náchoda ve 22:40 a z Kudovy Zdróje ve 23:05.

O sobotách, nedělích a státních svátcích v České republice jede první spoj z Náchoda v 7:30, první spoj z Kudovy Zdróje jede v 8:05. Poslední spoj z Náchoda jede ve 21:30, z Kudovy ve 22:05.

Jízdní řád této linky připravila společnost OREDO, s. r. o., organizátor regionální dopravy Královéhradeckého kraje www.oredo.cz

000554 Náchod-Kudowa Zdrój

Platí od 11.12.2005 do 9.12.2006

Přepřevu zajišťuje CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, středisko Náchod, Borská 5161, tel. 491 427 554

	PRACOVNÍ DNY										
	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	
Náchod, Bražec, otáčka	06:15	08:15				14:15	16:15			22:05	
Náchod, Staré Město, rozc.	06:23	08:23				14:23	16:23			22:13	
Náchod, Okresní úřad	06:26	08:26				14:26	16:26			22:16	
Náchod aut.st.	x	06:28	08:28	x	x	14:28	16:28	x	x	22:18	x
Náchod aut.st.	04:35	06:30	08:30	10:30	12:30	14:30	16:30	18:40	20:40		22:40
Náchod, Montace	04:38	06:33	08:33	10:33	12:33	14:33	16:33	18:43	20:43		22:43
Náchod, Běloves, otáčka	04:40	06:35	08:35	10:35	12:35	14:35	16:35	18:45	20:45		22:45
Náchod, Běloves, škola	04:42	06:37	08:37	10:37	12:37	14:37	16:37	18:47	20:47		22:47
Náchod, Běloves, Kaufland	-	06:40	08:40	10:40	12:40	14:40	16:40	18:50	20:50		22:50
Kudowa Zdroj	04:55	06:55	08:55	10:55	12:55	14:55	16:55	19:05	21:05		23:05
	x	x	x	x	x	x	x	x	x		x
Kudowa Zdroj	05:05	07:05	09:05	11:05	13:05	15:05	17:05	19:05	21:05		23:05
Náchod, Běloves, Kaufland	-	07:20	09:20	11:20	13:20	15:20	17:20	19:20	21:20		23:20
Náchod, Běloves, škola	05:22	07:22	09:22	11:22	13:22	15:22	17:22	19:22	21:22		23:22
Náchod, Běloves, otáčka	05:24	07:24	09:24	11:24	13:24	15:24	17:24	19:24	21:24		23:24
Náchod, Montace	05:26	07:26	09:26	11:26	13:26	15:26	17:26	19:26	21:26		23:26
Náchod aut.st.	05:30	07:30	09:30	11:30	13:30	15:30	17:30	19:30	21:30	x	23:30
Náchod aut.st.	05:33	07:33			13:33	15:33				21:50	
Náchod, Okresní úřad	05:35	07:35			13:35	15:35				21:52	
Náchod, Staré Město, rozc.	05:38	07:38			13:38	15:38				21:55	
Náchod, Bražec, otáčka	05:45	07:45			13:45	15:45				22:05	

	SOBOTY, NEDĚLE A SVÁTKY								Poznámky:
	6,+	6,+	6,+	6,+	24	30	30	30	
Náchod aut.st.	07:30	09:30	11:30	13:30	15:30	17:30	19:30	21:30	x jede v pracovní dny 6 jede v sobotu + jede v neděli a svátek 24 nejede 24.12. 30 nejede 24.12., 31.12.
Náchod, Montace	07:33	09:33	11:33	13:33	15:33	17:33	19:33	21:33	
Náchod, Běloves, otáčka	07:35	09:35	11:35	13:35	15:35	17:35	19:35	21:35	
Náchod, Běloves, škola	07:37	09:37	11:37	13:37	15:37	17:37	19:37	21:37	
Náchod, Běloves, Kaufland	07:40	09:40	11:40	13:40	15:40	17:40	19:40	21:40	
Kudowa Zdroj	07:55	09:55	11:55	13:55	15:55	17:55	19:55	21:55	
	6,+	6,+	6,+	6,+	24	30	30	30	Cena jízdenky Náchod-Kudowa Zdrój 12 Kč nebo 2 Zł. Týdenní jízdné: 108 Kč Měsíční jízdné: 384 Kč (od 1.1.2006) Na lince platí tarif IREDO Informace o tarifu jsou zveřejněny ve vozidle na lince Vydalo OREDO s.r.o.
Kudowa Zdroj	08:05	10:05	12:05	14:05	16:05	17:55	20:05	22:05	
Náchod, Běloves, Kaufland	08:20	10:20	12:20	14:20	16:20	18:10	20:20	22:20	
Náchod, Běloves, škola	08:22	10:22	12:22	14:22	16:22	18:12	20:22	22:22	
Náchod, Běloves, otáčka	08:24	10:24	12:24	14:24	16:24	18:14	20:24	22:24	
Náchod, Montace	08:26	10:26	12:26	14:26	16:26	18:16	20:26	22:26	
Náchod aut.st.	08:30	10:30	12:30	14:30	16:30	18:20	20:30	22:30	

Stříbrná medaile pro Pivovar Náchod

Stříbrná medaile z mezinárodní soutěže The European Beer Star Award 2005 pro Pivovar Náchod

15. listopadu v německém Norimberku převzali za náhodský pivovar jeho generální ředitel ing. Josef Hlavatý a sládek pan Pavel Kořínek významné ocenění z 2. ročníku soutěže The European Beer Star Award 2005 (Evropská pivní hvězda). Prestižní ocenění v kategorii světlých speciálních piv obdržel pivovar za svůj speciální 16% Primátor Exkluziv.

Náchodské pivo uspělo v odborné degustační soutěži v konkurenci 400 značek z Evropy a USA hodnocených v 28 z původně 36 vyhlášených kategoriích. O zisku ocenění, které Exkluzivu



bylo uděleno za vynikající chuť a výtečnou kvalitu, rozhodla mezinárodní komise složená z pivovarských odborníků z celé Evropy (v jedné z mnoha hodnotících komisí působil i náš sládek pan Kořínek).

Tuto pivní soutěž organizoval Evropský svaz malých nezávislých pivovarů, Svaz středních pivovarů v Bavorsku, Odborná pivovarská škola v Mnichově a další významné německé subjekty zaměřené na pivovarnictví. Hlavním smyslem soutěže je představit široké veřejnosti chutově rozmanitá piva hlavně z Evropy a to především z produkce malých a středních pivovarů (soutěž je však otevřena pro všechny světové pivovary) a současně posílit fenomén výjimečnosti piv z těchto pivovarů.

(FM)



Klub SUN Náchod, dětský klub Hopsáček si Vám dovoluje nabídnout

DOPOLEDNE MAMINKÁM a DĚTEM na MD

Pondělí:	9.30-11.30	Posezeníčko	10 Kč
		<i>Setkání maminek s dětmi na MD bez rozdílu věku (besedy, ochutnávky, střihání dětí, apod.)</i>	
Úterý:	9.30-11.30	Hopsáček II.	20 Kč
		<i>Cvičení dětí a maminek na MD – 2-3 roky</i>	
		<i>Rytmické cvičení, říkanky, písničky, ... Tvoření, ...</i>	
Středa:	9.30-11.30	Posezeníčko	10 Kč
		<i>Setkání maminek s dětmi na MD bez rozdílu věku (besedy, ochutnávky, střihání dětí, apod.)</i>	
Čtvrtek:	9.30-11.30	Hopsáček I.	15 Kč
		<i>Cvičení dětí a maminek na MD – 1-2 roky</i>	
		<i>Rytmické cvičení, říkanky, písničky, ...</i>	
Pátek:	10.00-11.30	Gravidjóga	30 Kč
		<i>Cvičení pro těhotné od 4 měsíce těhotenství</i>	

ODPOLEDNE DĚTEM

Pondělí:	16.00-17.00	Tanečky pro předškoláky	20 Kč
		<i>Rytmická taneční příprava pro předškoláky od 4 let</i>	
Úterý:	16.00-18.00	Hopsáček III + Šikovní ručičky	30 Kč
		<i>Tvoření a cvičení pro předškoláky od 3 let</i>	
	9.30-19.30	Bříšní tance pro školáky	20 Kč
		<i>Výuka pro děti od 7 let</i>	
Středa:	16.00-17.00	Mažoretky	20 Kč
		<i>Pro děti od 5 do 8 let</i>	
	16.30-17.30	Dětská Flétnička	20 Kč
		<i>Výuka flétny pro děti od 4 do 6 let</i>	
	7.30-18.30	Aerobic	20 Kč
		<i>Cvičení pro děti od 6 do 10 let</i>	
	18.30-19.30	Aerobic	20 Kč
		<i>Cvičení pro děti od 10 do 15 let</i>	
Čtvrtek:	16.00-17.00	Jóga pro děti	20 Kč
		<i>Kondiční zdravotní cvičení pro děti od 4 do 8 let</i>	
	17.00-18.00	Angličtina I	40 Kč
		<i>Výuka Aj pro děti od 4 let – začátečníci</i>	
	17.00-18.30	Míčové hry	25 Kč
		<i>Sportovní odpoledne především pro kluky od 5 do 8 let</i>	
	18.00-19.00	Angličtina II	40 Kč
		<i>Výuka Aj pro děti od 5 let – pokročilejší</i>	

VEČER PRO VŠECHNY

Pondělí:	19.30-21.00	Jóga	30 Kč
Úterý:	19.30-20.30	Bříšní tance	35 Kč
Středa:	19.30-20.30	Kalenetika	20 Kč
Čtvrtek:	19.30-21.00	Aerobik	30 Kč

**mobil: +420 608 970 406 – Simona Hlavatá; www.hopsacek.ttnet.cz/index
Náchod, sídliště u nemocnice, výměník tepla, ulice Zelená**

Dětský klub Hopsáček Vás zve na JÓGU PRO VŠECHNY

A co přináší cvičení jógy? Je to vědomě řízený pohyb, který si cvičící plně uvědomuje. Na začátku cvičení používáme dynamická cvičení, která slouží k zahřátí organismu a nastavení správných pohybových stereotypů. Posilovací a protahovací cviky cvičíme pro nápravu svalové nerovnováhy. Na cvičení s Vámi se těší Ilona Krunčíková, která se cvičení jógy věnuje více jak 4 roky, druhým rokem je „Cvičitelkou jógy – stupeň II.“ V případě jakýchkoli nejasností Vám ráda poskytne informace na tel. 605 180 434.

Cvičení je vždy v pondělí od 19.30 hodin pro dospělé, ve čtvrtek od 16 hodin pro děti ve věku 5-8 let a v pátek od 10 hodin pro těhotné (od ukončeného 3. měsíce) v prostorách našeho Klubu na sídlišti u nemocnice v Náchodě.

Prodejna potravin na sídlišti SUN zatím v nedohlednu

Zástupce pražské firmy MANHATTAN Development, a. s., která v současné době řeší využití objektu bývalé prodejny Meinl na sídlišti u nemocnice, nás v polovině prosince loňského roku informoval o aktuálním stavu jejího prodeje či případného pronájmu.

Bohužel nám nesdělil žádnou novou skutečnost. Jednání o pronájmu této prodejny společnost v poslední době vedla s majitelem místní sítě obchodů Verner potraviny. Vzhledem k úmrtí k majitele zatím žádná další neprobíhají. Firma jedná o pronájmu také s Jednotou Dvůr Králové, dle sdělení pana Ondřeje Jiráka ze společnosti MANHATTAN Development, a. s., však její nabídka nájemného není akceptovatelná.

EKOutek

Lidé, jestli jste se rozhodli dát na okno či zahradu krmítko a nezapomínáte ho naplňovat pro nás vhodnou potravou – děkujeme Vám. Malí vděční opeřenci



Ne každý může aktivně chránit přírodu. Vhodnou příležitostí vyjádřit kladný vztah k přírodě, ale také pohladit vlastní duši z konaného dobra k jiným tvorům, je zimní přikrmování. Než však naplníme dobrotami krmítko, je dobré vědět čím, abychom ptákům neublížili. Nejsnadnější je navštívit obchod se zvířecími krmivy, kde nám nabídnou určitě pestrou skladbu optimálních směsí. Pokud však této možnosti nevyužijeme, pak musíme vědět, co jim vlastně můžeme nabídnout.

Vhodná jsou semena bodláků, lopuchu, pastuší tobolky a jitrocele, dále pak plody jeřabiny, ptačího zobu, trnky a hlohu, černé i červené bezinky, šípky. (Jeřabiny a bezinky nejdříve namočíme ve vodě). Nejoblíbenější jsou slunečnicová, lněná a konopná semena, mák, jablečná a hrušková jádra, púlená jádra tykve a okurek a ovesné vločky. Potravu vhodně doplníme tzv. zadinou, což je odpad získaný při mláčení obilí. Z živočišných tuků je vhodný hovězí či skopový lůj a neosolená slanina. Větším ptákům (havranům a kosům) můžeme nabídnout vařené brambory smíchané se šrotem, otrubami nebo ovesnými vločkami.

Nepředkládáme jim odpadky našeho jídelníčku (zvláště solené a kořeněné) a pečivo (zejména čerstvé)!

Co bude zaručeně přijato s vděkem sýkorami a brhlíky jsou olejnatá semena, ořechy, vločky a tukové směsi. Strnadi a skřivanovití pěvci neodmítnou zrní, zadinu a ovesné vločky. Strýlíkům, šoupálkům, králíčkům uděláme radost mákem, vločkami a krupicí prosycenou tukem. Drozdy a kosy přilákáme vločkami, šrotem, strouhaným lojem, sušenými bobulemi (např. jeřabinami). Pěvuška modrá zajisté neodmítne proso, vločky, zadinu, sušené bezinky. Pěnkavovití dávají přednost slunečnici, semenům řepky, máku, konopí, ovesným vločkám a strouhanému loji. Dlasky a hýly obecně zaručeně získáme sušenými bobulemi, semeny melounu, tykví, nažkami z jasanu, javoru a habru. Stehlíka, konopku a čížka potěšíme kyticí sušených zralých bodláků, čekanky a bylínami s olejnatými semeny. Hrdličky, kosi, vrabci a krkavcovití pěvci budou navštěvovat krmítka s nabídkou všech druhů zrnin a tukových krmiv.

Potravu předkládáme ptákům do krmítek chráněných před deštěm a sněhem!

Ing. Kateřina Cejnarová, OŽP

(Zdroj: Ochrana fauny ČR – Ptáci na krmítku, Obhlídal – Ornitologická příručka)

(Zdroj: Ochrana fauny ČR – Ptáci na krmítku, Obhlídal – Ornitologická příručka)

Nové komunikace pro pěší a cyklisty v Náchodě a jejich značení

Koncem loňského roku byla dokončena stavba cyklostezek v ulici Kladské a z Malého do Velkého Poříčí. S jejich uvedením do provozu vzrostl zmatek ve výkladu použitého dopravního značení. Nové komunikace jsou vybaveny dvěma druhy svislých dopravních značek. V úsecích, kde není možné oddělit pěší a cyklistickou dopravu, je použito značky pro smíšený provoz chodců a cyklistů. Naproti tomu mezi skladem Rubeny v Náchodě a železničním podchodem v ulici Kladské je po pravé straně nová komunikace určena pouze pro cyklisty! V obou případech musí cyklisté používat s odkazem na § 57 zák. č. 361/2000 Sb. takto označené stezky a nemohou jezdit po souběžné silnici, protože by se jinak dopustili dopravního přestupku. Důležité je rovněž zdůraznit, že komunikace určené jen pro cyklisty nemohou pro změnu používat zase pěší – i oni se v pří-

padě chůze po „čisté“ cyklostezce dopouštějí dopravního přestupku!

Smíšený provoz pěších a chodců má rovněž stanovená svá pravidla, jež vycházejí z práva ohroženějšího účastníka, kterým je v takovýchto případech chodec. Proto má na takto označených stezkách chodec vždy přednost!

Aby mohli cyklisté a pěší dodržovat literu zákona, měl by vlastník komunikací zajistit jejich běžnou údržbu i v zimním období. Rada města proto dodatečně zařadila tento úsek městské komunikace do plánu zimní údržby pluhováním a tak vyšla cyklistům vstříc.



C 9a Stezka pro chodce a cyklisty



C 9b Konec stezky pro chodce a cyklisty



C 8a Stezka pro cyklisty



C 8b Konec stezky pro cyklisty

Náchodští modeláři sbírají úspěchy v zahraničí

V anglickém Telfordu se uskutečnil ve dnech 17.–22. 11. 2005 mezinárodní šampionát v plastikovém modelářství pod názvem SCALE MODEL WORLD 2005 pořádaný mezinárodní modelářskou asociací (IPMS), jejímž členem je i Česká republika. Naše barvy zde oficiálně reprezentovalo 18 modelářů, kteří se nominovali podle výsledků dosažených na republikové soutěži konané v září v Praze pod vedením Svazu modelářů ČR. MK Náchod zde zastupovali Martin Schuster, jemuž se podařilo přivést cenné kovy, a to 1. místo v kategorii Diorámy s modelem nazvaným „Ani krok zpátky“ z prostředí bitvy o Stalingrad v roce 1942, 1. místo v kategorii Diorámy s figurami s modelem nazvaným „Tenká červená linie“ znázorňující bitvu v Tichomoří o ostrov Guadalcanal v roce 1942, 4. místo v kategorii figury do 54 mm s modelem německého vojáka z první světové války a Václav

Chmelař, který zde získal s modelem Škoda PA-II „Želva“ v kategorii bojové techniky v měřítku 1/72 (novostavba) 1. místo. Tradičně se zde setkávají modeláři z USA, Evropy, Japonska i Nového Zélandu, kteří soutěží ve více jak 70 kategoriích. Pro MK Náchod je to další úspěch na mezinárodních soutěžích a zároveň velká výzva pokračovat v tomto hobby.

Martin Schuster

*Martin Schuster, Václav Chmelař
Diorama Tenká červená linie*



**SPORT** sport sport**Program v kuželkářské hale
SKK Primátor Náchod – leden 2006**

SO	14. 1.	11.00	Náchod	Kroměříž	I. liga ženy
SO	14. 1.	15.00	Náchod	Olomouc	I. liga muži
SO	14. 1.	18.30	Náchod C	Náchod B	III. liga muži
NE	15. 1.	10.00	Náchod	Ústí n. Orł.	I. liga dorostenci
NE	15. 1.	13-21	<i>Finále turnaje neregistrovaných o Pohár generálního ředitele pivovaru Náchod</i>		
SO	21. 1.	11.00	Náchod	Ratíškovice	I. liga ženy
SO	21. 1.	15.00	Náchod	Opava	I. liga muži
NE	22. 1.	10.00	Náchod	Liberec	I. liga dorostenci
ST	25. 1.	18.00	Náchod C	Rybník	III. liga muži
ČT	26. 1.	18.00	Náchod B	Jičín B	III. liga muži
PÁ	27. 1.	17.00	Náchod D	Vysoké Mýto B	VP sk. B muži
PÁ	27. 1.	19.15	Náchod E	Milovice	VP sk. A muži
SO	28. 1.	13.00	Náchod	Zalaegerszeg (HUN)	Liga mistrů muži

Koulení pro veřejnost a školy lze dohodnout osobně v klubovně kuželkářské haly!!!
František Majer st.

HOKEJ

I. krajská liga Muži – Královéhradecký kraj – I. část 2005/2006
4. 1. 2006 středa 18.30 **HC Náchod** HC Jaroměř

BASKETBAL 2005/2006

Rozpis soutěže: Východočeská liga muži

7. 1. 2006	NÁCHOD – Trutnov
21. 1. 2006	Chlumec – NÁCHOD
22. 1. 2006	N. Bydžov – NÁCHOD

Začátky sobotních domácích zápasů jsou většinou od 17.00 hodin, začátky nedělních utkání od 10.00 hodin.

Další informace najdete na <http://basketna.wz.cz>

NÁBOR

Basketbalový oddíl TJ SPŠ stavební Náchod pořádá od května loňského roku 2005 náboru chlapců ročníky 94/95/96/97/98.

Nábory se konají vždy v pondělí a pátek od 16.00 do 17.30 hodin v tělocvičně SPŠ Náchod. Výjimečně talentovaní jedinci mohou být i ročníky 92 a 93, zvláště pak s předpokladem vyšších a atletických postav. Na trénink si dítě donese sportovní obuv a sportovní oblečení, basketbalový míč prozatím zapůjčí oddíl.

Nábory chlapců jsou prováděny kvalifikovanými trenéry. Nabízíme atraktivní sportovní odvětví, pravidelnou tréninkovou činnost, soutěživé prostředí, výkonnostní ambice jednotlivců, družstev i celého oddílu, spoustu nových kamarádů, sportovní soustředění.

Případné dotazy adresujte na telefonní čísla:
602 412 052 Vl. Trojan – trenér
775 155 539 M. Suchánek – předseda oddílu

SK Rubena Náchod – volejbal

– hala a hřiště Na Hamrech v Náchodě, Pražská 696

Rozpis domácích utkání 2005/06

Datum	Čas	Soutěž	Soupeř
SO 28. 1. 2006	10.00 a 14.00	2. liga – ženy	Chodov Praha
	12.00 a 16.00	Krajský přebor I. třídy	– muži Červ. Kostelec

Veškeré informace ze sportu najdete na stránkách Českého svazu tělesné výchovy www.cstv.cz prostřednictvím jednotlivých svazů.

**Pozvánka
na stolní tenis
v Náchodě**

V úterý 10. ledna 2006 se uskuteční ve sportovní hale SK Rubeny Náchod na Hamrech mezinárodní utkání v rámci kvalifikace na ME 2007 ve stolním tenise žen

ČR – Polsko

Zúčastní se reprezentační špička obou zemí. Utkání bude zahájeno v 17 hodin, program pro diváky včetně slosování vstupenek o hodnotné ceny bude probíhat od 15 hodin.

Zveme všechny příznivce stolního tenisu ke zhlédnutí zajímavých bojů a společně vytvoříme prostředí, které přinutí hráčky obou mužstev podat maximální výkon.

**35. ročník soutěže
zimního plavání
v řece Metuji**

Oddíl dálkového a zimního plavání Výtahy Náchod – Metujští tygři pořádá v sobotu 14. ledna 2006 jubilejní 35. ročník soutěže zimního plavání v řece Metuji v Náchodě.

Program pro veřejnost začíná v 10 hodin v sále restaurace na zimním stadionu besedou s přemožiteli Kanálu La Manche s projekcí a autogramiádou knihy, vstupné dobrovolné.

Vlastní otužilecká soutěž bude zahájena slavnostním nástupem ve 12.15 hodin u staré polikliniky (eventuálně nad zimním stadionem v případě zamrzlé řeky), ve 12.30 hodin odstartuje vlastní závod na tratích 100 až 750 m.

Bližší informace k akci (včetně případných změn harmonogramu s ohledem na počasí) najdete na webových stránkách pořádajícího oddílu www.dzpnachod.org.

*Pavel Trebichavský,
předseda pořádajícího oddílu*

S O K O L

Tělocvičná jednota Sokol
zve všechny děti

na „Dětské šibřinky“

s rázem „V lese i u vody“, které se konají v neděli 22. ledna 2006 ve 14 hodin v sokolovně.
Program: hry, hudba, tanec.

Vstupné: děti 10 Kč,
dospělí 20 Kč.
Občerstvení zajištěno.

15. ročník Velké ceny Náchoda

V sobotu 10. prosince již brzy ráno panoval na Zimním stadionu v Náchodě čilý ruch. Vrcholily totiž přípravy oddílu TJ Kraso Náchod na zahájení 15. ročníku krasobruslařských závodů „Velká cena Náchoda“. Již v sedm hodin ráno se sjížděli první závodníci, probíhala prezentace a rozcvičení na start v první kategorii, kterou byl krátký program mladších žáků. Postupně závody nabývaly na tempu a sjížděli se další závodníci tak, jak začínaly soutěže – nováčci dívky mladší, nováčci dívky, žačky mladší a nejmladší žačky. Celkem startovalo 66 závodníků z 11 oddílů z Čech a Moravy, z toho 10 dětí bylo z TJ Kraso Náchod.

V kategorii **mladších nováčků** na 6. místě skončila **Daniela Felgrová** a o dvě místa za ní pak **Jana Bořková**. Obě děvčata jsou naše malé naděje, začala s bruslením teprve nedávno, ale již se mezi zkušenými závodnicemi neztratí.

Tomáš Kupka je našim jediným závodícím mužem. Letos přešel do vyšší kategorie **mladších žáků** s nově postaveným programem na motivy z filmu „Adams family“. Velmi dobře se všemi novými prvky v jízdě vyrovnal a obsadil 3. místo a tím přinesl i první medaili pro náš oddíl.

Nejvíce železek v ohni jsme měli ve výborně obsazené kategorii **nejmladších žaček**. Naše očekávání se splnila. Další medaili a to hned stříbrnou vybojovala pro oddíl **Adina Hovorková**. Letos vystupuje rovněž s novým programem. Obsahuje spoustu náročných prvků a Adina jej předvedla bez zaváhání, dynamicky a bez chyb. Na 9. místě pak skončila **Adéla Dangová**. Letos přestoupila do této vyšší kategorie a musí se začít dopředu teprve proboujovat. Má k tomu určitě dispozice. Na 13. místě pak byla **Lydie Leová**. Na jejím projevu se trochu projevila nemoc, která ji omezila v tréninkové přípravě, ale pevně věříme, že to překoná a vrátí se zpět ke své výkonnosti. **Kateřina Novotná** se zcela nově postavenou volnou jízdou skončila na 16. místě. Jede ji s velkou chutí a dynamikou, ale ještě není jak se říká zajeto. 19. příčku obsadila **Kateřina Machová**. Statečně se potýká s handicapem, že přišla do oddílu o něco později a zvládá za rok, na co ostatní měli čas roky dva a postupně se stává všem vyrovnaným soupeřem. Věříme, že vytrvá a neodradí ji ani nepříjemný pád na začátku jízdy, který určitě poznamenal její zbylou část.

V kategorii **mladších žaček** startovalo 23 závodnic. O to více nás potěšilo, že **Michaela Rotterová** obsadila v opravdu silné konkurenci 13. místo a **Markéta Kosařová** místo 16. Obě jsou letos nováčky v této kategorii, mají nově postavené programy. Věříme, že oběma se podaří dobře si programy zajeť a posunout se v celkovém řebříčku vpřed.

Závody tedy pro nás skončily velmi úspěšně. Jsme rádi, že je podpořila i řada sponzorů. Jsou jimi **Detecha, v.d., Nové Město n. M., B.S.C., spol. s r. o., Náchod, Mgr. Zdeňka Horníková, Městský úřad Náchod, Pivovar Náchod, a. s., Pekárny a cukrárny Náchod, ČSOB Hradec Králové, Deasy Náchod, AVE Švejdár, s. r. o., Náchod, Pavel Adámek – APOS Náchod, Kosařová praní a mandlování prádla Náchod, KT Laštovic Náchod, EK – BUS, s. r. o., Rychnov nad Kněžnou, Vispa, s. r. o., Náchod, Valtech Tors, v. o. s., Dolní Bojanovice, Adina Centrum půvabu Náchod, Tiskárna Matěna Police nad Metují, Integraf, a. s., Náchod. Chtěli bychom touto cestou všem poděkovat, že podporují mládežnický sport, bez jejich ochoty a výrazné podpory města Náchoda bychom nemohli tento náročný sport provozovat.**

Pro čtenáře máme ještě dvě informace. První je potvrzením toho, že děláme v Náchodě krasobruslení dobře. Tři naši závodníci ze čtyř možných se nominovali na II. Zimní olympijské hry dětí a mládeže za Královéhradecký kraj. Jsou jimi **Iveta Demartini** za žačky, která je v průběžném pořadí na 9. místě v ČR, **Michaela Rotterová** za mladší žačky – zatím 45. a **Tomáš Kupka** 6. místo v ČR v kategorii mladších žáků. Tentokrát se konají ve dnech 22.–23. 1. 2006 ve Dvoře Králové nad Labem. Druhou informací je, že aktuální informace o dění v TJ Kraso Náchod lze získat na internetu na adrese:

<http://www.kraso.bsena.cz/>

Ing. Ludmila Kuldová, předsedkyně oddílu TJ Kraso Náchod



Náchodští DELFÍNI přivezli z plaveckého přeboru ČR 8 medailí

Náchodští plavci získali na Zimním přeboru ČR jedenáctiletého žactva osm medailí. Nejvíce se o to zasloužil Pavel Janeček, který získal 5 medailí. Nejcennější, zlatá, byla za vítězství v kraulovém sprintu na 50 metrů volný způsob. Tuto trať zaplavil v čase 0:29,38, což je zároveň nový krajský rekord. Zbývající čtyři stříbrné medaile získal v disciplínách 100 m znak, 200 m volný způsob, 200 m polohový závod a 100 m polohový závod. I tato druhá místa jsou velkým úspěchem. Na trati 100 m znak Pavla přemohl pouze Ambrož z Plzně a to o 0,8 s v novém českém rekordu 1:10,39.

Další medaili pro náchodské plavání získal Martin Cöger. V disciplíně 100m prsa doplavil časem 1:25,92 na skvělém třetím místě. Na dvojnásobné trati obsadil 5. místo a na 100 m polohový závod se umístil na 12. místě. Dalšími, kteří hájili barvy náchodského plavání, byli Daniel Halaška a Jiří Rýdl. Dan nejlépe zaplavil na nejdelsí trati 1500 m volný způsob. V této disciplíně se časem 22:27,55 umístil na 13. místě. Dalším pěkným

umístěním bylo 14. místo na 200 m volný způsob, avšak lehká viróza, která ho trápila celý minulý týden, poznamenala všechny jeho výkony. Posledním startujícím náchodákem byl Jiří Rýdl. Plaval na trati 100 m motýlek. I když se umístil na 21. místě, byl velmi platný ve štafetovém závodě. Kvarteto náchodských žáků Janeček, Halaška, Rýdl a Halaška plavalo 4x50 m polohovou a kraulovou štafetu. V obou štafetových disciplínách obsadili vynikající druhá místa, přičemž je porazili pouze plavci z Komety Brno.

Roman Hakl

1. *Pavel Janeček 1. místo 50 m volný způsob*
2. *Martin Cöger 3.místo 100 m prsa*
3. *Halaška, Rýdl, Cöger, Janeček – 2. místo 4x50 m štafeta volný způsob, 2. místo 4x50 m polohová štafeta*



Zubní pohotovost v lednu 2006

- | | | |
|--------------|-------------------------------------------------|-------------------------------------------------|
| 1. 1. | MUDr. Jana Vaňková
Červený Kostelec | ul. Manž. Burdychových 325
tel.: 491 463 421 |
| 7. a 8. 1. | MUDr. Eva Vinterová
Náchod | Denisovo nábřeží 665
tel.: 491 421 920 |
| 14. a 15. 1. | MUDr. Jana Šnajdrová
Velké Poříčí | Náchodská 548
tel.: 491 482 850 |
| 21. a 22. 1. | MUDr. Alois Vejmolá
Náchod | Palackého 20
tel.: 491 424 524 |
| 28. 1. | MUDr. Jarmila Vokůrková st.
Červený Kostelec | Větrník 720
tel.: 491 462 331 |
| 29. 1. | MUDr. Božena Rysnarová
Červený Kostelec | ul. Manž. Burdychových 325
tel.: 491 463 237 |

Přehled kulturních akcí

pořádaných v lednu 2006 Regionálním muzeem v Náchodě

V zajetí loutek (umělecká tvorba Jarmily Haldové a jejích blízkých)

Do 7. 1. 2006 se ve výstavní síni muzea (roh Tyršovy a Zámecké ulice) koná výstava prací Jarmily Haldové a jejích blízkých. Otevřeno je denně kromě neděle a pondělí 9-12; 13-17 hod., v sobotu 8-12 hod. 1. 1. 2006 bude otevřeno 8-12 hod.

Papírové betlémy a dobové pohlednice s vánočními motivy

Do 8. 1. 2006 můžete v přednáškovém salonku a chodbě stálé expozice Regionálního muzea v Náchodě (budova na Masarykově nám., čp. 18) navštívit výstavu betlémů a dobových vánočních pohlednic, na které budete moci zhlédnout i nově zakoupený unikátní betlém s náhodskými motivy. Otevřeno je denně 9-12; 13-17 hod.

Výstavu si můžete prohlédnout jako součást prohlídky stálé expozice nebo samostatně.

Výstava výtvarných prací žáků ZUŠ

Ve dnech 13. 1. až 8. 2. 2006 mohou návštěvníci ve výstavní síni Regionálního muzea v Náchodě (roh Zámecké a Tyršovy ulice) zhlédnout výstavu prací výtvarného oboru žáků Základní umělecké školy v Náchod 8-12; 13-17 hod., v sobotu 8-12 hod.

Dějiny Náchoda a Náchodska

Expozice mapuje dějiny náhodského regionu od nejstarších doložitelných projevů života pravěkých lidí až po současnost. Náchod, Masarykovo náměstí, čp. 18, otevřeno denně kromě pondělí 9-12; 13-17 hod. Vstupné: 30 a 15 Kč, studenti v rámci školní výpravy 10 Kč, učitelé jako doprovod zdarma. Or-

ganizované výpravy lze objednat na tel. čísle 491 433 722, příp. elektronicky na adrese muzeumna.ekonom@seznam.cz.

Pevnost Dobrošov

Rozestavěná dělostřelecká tvrz, součást čs. pohraničního opevnění z let 1935-1938 s prohlídkou rozsáhlého podzemí. Součástí je i výstava Čs. armáda 1. republiky v miniatuře (autor L. Šušlík) umístěná ve výstavní síni provozního areálu před pevností. Mimo sezónu - tj. v listopadu až březnu je otevřeno pouze pro předem ohlášené organizované výpravy. Návštěvu pevnosti lze objednat na tel. čísle 491 423 248 nebo na adrese: Regionální muzeum, Zámek 1284, 547 01 Náchod, popř. elektronicky muzeumna.ekonom@seznam.cz.

Dále na měsíc leden 2006 připravuje Regionální muzeum v Náchodě výstavu prací výtvarného kroužku z Nového Města nad Metují. Umístěna bude v přednáškovém salonku a chodbě budovy stálé expozice na Masarykově náměstí, čp. 18, termín bude upřesněn.



Zubní pohotovost

je v sobotu, v neděli a svátek
vždy od 8.00 do 12.00 hodin.

Lékařenská pohotovostní služba

v obchodním domě Kaufland
denně 7-20 hod., v neděli 8-20 hod.



PROGRAM leden 2006

Milé maminky oblíbený kroužek pro maminky s dětmi **Matýsek Vám nabízí** pravidelné schůzky ve středu od 9.30-10.30 hodin ve velkém sále DDM Děčko Náchod; cena: 25 Kč nebo permanentka 200 Kč/10 vstupů. Více informací Vám poskytne Mgr. Andrea Strapková 775 223 294.

Posilovna

PO 9-10 posilovna pro ženy,
17-20
ÚT 16-18 posilovna pro ženy,
18-20
ST 8.30-9.30 posilovna pro ženy,
17-20
ČT 17-19 posilovna pro ženy,
19-20
PÁ, SO zavřeno, NE 17-19
Cena 30 Kč
(permanentka 200 Kč/10 vstupů), pro
školy v dopoledních hodinách sleva.

Loutkové divadlo Dětem pro radost



v náhodské sokolovně

uvádí

v sobotu 7., 14. a 21. ledna 2006

pohádku

Zajíčkova chaloupka

a v sobotu 28. 1., 4. a 11. února

pohádku

Princezna solimánská



Začátek je vždy v sobotu v 15 hodin,
14. 1. a 4. 2. navíc ještě v 17 hodin.

Srdečně zvou loutkáři.

www.detemproradost.com



Senior klub

Čtvrtek 5. 1. od 14.00 hod. – Videokonzert – orchestr ABDRÉ RIEÚ světové melodie na videu

Čtvrtek 12. 1. od 14.00 hod. – Ukrajina – Krym – svět v malém Austrálie – Tasmánie – pozdrav pravěku posezení u videa s Josefem Zavřelem

Čtvrtek 19. 1. od 14.00 hod. – Norsko – cestopis O. Marka na videu

Čtvrtek 26. 1. od 14.00 hod. – Guatemala – říše Mayů, Etiopie – posezení u videa s Josefem Zavřelem

Holdně štěstí, zdraví a spokojenosti do nového roku!

Sdružení zdravotně postižených

srdečně zve své členy a zájemce o členství na naši výroční schůzi, která se koná dne 26. ledna 2006 od 14.00 hod. v bezbariérové restauraci Delvita na Karlově nám. Náchod. Restaurace je ve třetím podlaží a k dispozici je výtah. PROGRAM: Zpráva o činnosti sdružení, hospodaření za rok 2005, kulturní zpráva s plánem na rok 2006, volby nového výboru a poté vystoupení významných hostů včetně diskuze. Malé občerstvení zajištěno. Pravděpodobný závěr po 17. hodině. Výbor prosí své členy o hojnou účast s přihlédnutím k volbám a přeje jim v novém roce 2006 kapičku štěstí, radost z každého rána a zdravíčko.

ICC informuje

Máme pro Vás nové dálniční známky. Cena u ročních známek zůstává 900 Kč. Nepříjemnou zprávou je, že Rakousko odmítá dodávat dálniční známky do prodejních míst (včetně benzinových pump ap.). Horečně se jedná o změně jejich rozhodnutí, protože v létě by docházelo na rakouských hranicích k neuvěřitelným frontám. O jednáních vás budeme informovat.

Mezinárodní zásilková služba DHL, která má u nás pobočku, zjednodušila odbavení zásilek. U nás získáte informace a CD zdarma.

Máme v prodeji nové autoatlasy, které jsou užitečné zejména pro dálkové dopravce. Najdou tam čísla silnic, výšky tunelů aj., poštovní kódy v Evropě, velmi podrobné průjezdy měst atd. A běžní řidiči si u nás také určitě vyberou, co pro ně bude nejlepší.

No a na konec našich stručných zpráv – přijďte si vybrat letní dovolenou, ať nepropásknete výrazné slevy. Rádi vám poradíme.

Ing. Marie Talafantová, ICC Náchod

GALERIE

Galerie výtvarného umění v Náchodě pořádá

v lednu 2006 v přízemních prostorách zámecké jízdárny výstavu:

Jiří Štourač – obrazy, kresby, ilustrace

(27. 1. – 19. 3. 2006)

na ochozu jízdárny výstavu:

Vladimír Šindler – Vysočina

obrazy, kresby, grafika

(27. 1. – 19. 3. 2006)

ve všech prostorách zámecké jízdárny

Náchodský výtvarný podzim

22. ročník přehlídky umění regionu

Obrazy, kresby, grafika, fotografie, textil,

typografie, plastika, keramika.

(do 1. 1. 2006)

*Výstava je otevřena denně kromě pondělí,
9–12 a 13–17 hodin.*

Církev v Náchodě

Husův sbor Církve československé husitské

Bohoslužby – neděle 9 hodin, biblická hodina – pondělí 16.30, úřední hodiny – pondělí a středa – 9–12 a 13–17 hod. Tel. 491 426 223, mobil 737 475 945. Kolumbárium otevřeno denně od 8–17 hod. Sbírky pro Diakonii Broumov se dávají do chodby v pytlích a krabicích od pondělí do soboty od 8–17 hod.

Římskokatolická farnost

Děkanství Náchod, Masarykovo nám. 75, 547 01 Náchod. Telefony: kancelář 491 428 355, děkan P. ThLic. Boguslaw Partyka 603 861 275, kaplan P. Mgr. Jindřich Tluka, <http://www.volny.cz/nfara>; bohoslužby: po 7.00, út 18.00, st 18.00, čt 7.00, pá 18.00, so 18.00, ne 7.30, 9.00 a 18.00 v kostele sv. Vavřince, v 10.15 v kostele sv. Michaela. (P. Mgr. Jaroslav Jirásek jmenován farářem v Hronově).

Československá církev evangelická

Purkyňova ul. 535, farář M. Vašina, tel.: 491 426 712, bohoslužby v neděli v 9.00 hodin a pravidelně v 16.30 v Evangelickém domově Betanie (Špreňarova 1053), kde se střídají kazatelé z křesťanských církví v Náchodě. V týdnu je pravidelná biblická hodina v úterý v 17.00 hodin.

Církev adventistů sedmého dne

Tyršova 207, budova Sokola – 2. patro (bývalá Soukromá střední podnikatelská škola), kazatel Vít Vurst, tel.: 491 433 605, mobil: 777 010 128, e-mail: casdnachod@seznam.cz.

Bohoslužby pravidelně každou sobotu od 9.30 hod., každé pondělí v 18.00 hod. studium Bible.

Církev bratrská

Purkyňova 584, 547 01 Náchod, tel./fax 491 427 332; mobil: 605 973 056. Kazatel Jiří Hofman, vikář: Mgr. Radovan Kotlík, kazatel senior: RNDr. Pavel Javornický, CSc., e-mail: cbnachod@iol.cz. Bohoslužby v neděli v 9.30, biblické studium ve středu v 18.30 hodin.

Srdečně Vás zveme

14. ledna 2006 od 20 hodin
do Městského divadla Dr. Josefa Čížka v Náchodě

na maturitní ples

studentů

Jiráskova gymnázia

K tanci a poslechu zahraje skupina Relax Band.

Těšit se můžete na bohatou tombolu, předtančení maturantů a půlnoční překvapení.

Cena vstupenky 100 Kč

(místenka 20 Kč na sál, 10 Kč na balkon)

Předprodej v sekretariátu Jiráskova gymnázia

14.00 – 15.30 hodin.

Rozvoz autobusem zajištěn

ve směrech Červený Kostelec, Hronov,

Česká Skalice, Nové Město n. M.

Na Vaši návštěvu se těší studenti 4.A a 8.W.

Městská knihovna Náchod informuje – leden 2006



výstava Oldřich Hlavsa, odkaz a dílo

Sálek ve 2. poschodí Městské knihovny, otevřeno v době provozu knihovny.

Připomínka tvorby náchodského rodáka Oldřicha Hlavsy, který byl výraznou osobností české typografie a knižní grafiky. Výběr knižních publikací, ukázky drobných tisků, grafické úpravy obálek časopisů Plamen a Typografia, fotografie z náchodských pobytů Oldřicha Hlavsy.

Na výstavě je možno získat **pamětní sborník Oldřich Hlavsa** (grafická úprava Jiří Zhibo) se vzpomínkovými texty Jiřího Šetlíka, Jana Solpery, Josefa Týfy – také rodáka z Náchoda-Bělovi, Blanky Stehlíkové a dalších. Sborník vydala Městská knihovna v Náchodě s přispěním Kulturní a sportovní nadace města Náchoda.



Rozšíření provozní doby Městské knihovny a změna výše registračního poplatku od 1. ledna 2006:

Oddělení pro dospělé, studovna, čítárna, internet		Oddělení pro děti
Pondělí	9-17	12-17
Úterý	9-18	12-17
Středa	9-18	12-17
Čtvrtek	9-18	12-17
Pátek	9-17	12-17
Sobota	9-11	—

Vystavení a obnovení platnosti čtenářského průkazu (roční registrační poplatek):

Děti do 15 let	70 Kč
Uživatelé od 15 do 70 let	140 Kč
Senioři nad 70 let, ZTP	70 Kč

Rok 2005 byl ve znamení plného provozu knihovny po předchozích stavebních úpravách a renovaci prostor budovy. Vzhledem ke zvýšené denní návštěvnosti knihovny rozšiřujeme provozní dobu od 1. ledna 2006 o 8 hodin týdně, z toho o pět hodin týdně v oddělení pro děti a o tři hodiny týdně v oddělení pro dospělé, čítárně a studovně. Podobně jako jiná zařízení, také knihovna musí reagovat na rostoucí ceny energetických položek, rovněž i knih a časopisů. Proto od 1. ledna 2006 zvyšujeme výši ročního registračního poplatku, u dospělých o 20 Kč, u dětí, seniorů nad 70 let a ZTP o 10 Kč.

Městská knihovna nabízí svým návštěvníkům celou řadu služeb: výpůjčky z vlastního fondu 172 000 svazků (knihy, noviny, časopisy, mapy, hudebniny – notové materiály), zajištění studijní literatury z jiných knihoven, možnost prezenčního studia současných i historických encyklopedií, jazykových slovníků a zá-

kladní literatury z různých vědních oborů. Ve studovně je k dispozici Sběrka zákonů ČR v tištěné podobě, rovněž specializovaný fond regionální literatury, týkající se Náchoda a celého území okresu Náchod (historie měst, obcí, spolků a škol, osobnosti regionu, památky, příroda aj.). Stále více dětí tráví delší čas v knihovně, která jim nabízí nejen velký výběr knížek, ale také další zájmové aktivity. Literární, výtvarné a znalostní soutěže, možnost písemné přípravy do školy, stolní hry, setkání s autory a ilustrátory, maňáskové divadlo. Dopolední hodiny zůstávají vyhrazeny pro literární pořady a besedy s dětmi z mateřských, základních i středních škol. Také v roce 2006 chceme přispět do kulturního života v Náchodě setkáními s autory, večery poezie, výtvarnými výstavami a spoluúčasti v celoměstských akcích (Prima sezóna, Dny kultury aj.).

(So)

Měsíčník Náchodský zpravodaj.

Vydává Město Náchod, IČO: 00272868, Masarykovo náměstí 40, 547 61 Náchod.

Odpovědný redaktor: Nina Svobodová.

Redakční rada: Ing. Jaroslav Rohulán, Mgr. Lydia Baštecká, Ing. Eva Čejchanová, Hana Kopecká, Libor Fiedler a Martin Hurdálek.

Fotografie pořídila redakce, autoři článků a archiv. Titulní foto Martin Hurdálek. Grafická úprava Garmond DTP studio a tisk, tel.: 491 420 239, 603 311 052, e-mail: garmond@iol.cz.

Číslo 1/2006 vychází 2. 1. 2006. Náklad 5000 ks. Distribuce zdarma. Registrace: MK ČR E 11975. Za změny v programech zodpovídají pořadatelé jednotlivých akcí a pořadů. Příspěvky jsou vítány, slušná diskuze má vždy místo. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Neoznačené a nepodepsané příspěvky pořídila redakce. Adresa časopisu: NZ, Městský úřad v Náchodě, Masarykovo náměstí 40, 547 61, tel./fax: 491 405 255, e-mail: nina.svobodova@mestonachod.cz. Uzávěrka tohoto čísla byla 9. 12. 2005. Uzávěrka únorového čísla bude 17. 1. 2006!